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A Hir52nk^ száma:
Húsz milliót

követel
az osztrák a katonatisztek fize­
tésemelésére. IVekerle megijedt, 
de mindent megad. Becknek 
nem tetszik a bank-formula

Huzzák=halasztják
az általános és titkos választó 
jogról szóló törvény megalkotá­
sát. A kormánynak nincs bátor­
sága a javaslat előterjesztésére. 
A halogatás ára: a kiegyezési 
árulás

Hol van
Justh Gyula?

A Moltke* Harden
botrány

Kedden lesz Ítélet!

Magyarellenes tüntetés 
a zágrábi egyetemen

Gyógyítható
a tüdővész!

Követelik a betegek, hogy Wet- 
tenstein szérumával kezeljék 
őket. Fegyelmi dr. Weisz ellen

A nagybirtok
rabszolgái

Nyolc riport
Távirat, telefon

A vén tárogatós
Irta: HENTALLER LAJOS

Győztek a 48-asok
ßfa rostordában

Olc'ó bh lett a tej !
A Tejtermelők Szövetkezetének 
akciója

A branyicskai
merénylőket elítélték

Azt Írják ma a lapok, hogy Thaly Kál­
mán belső titkos tanácsosa lesz az osztrák 
császárnak. Lehet igaz, lehet nem igaz. 
Thaly Kálmán diszelnöke a függetlenségi 
pártnak. Ha Thaly Kálmán nevét hallja a 
magyar ember, önkéntelenül eszébe jut Rá­
kóczi Ferenc, a nagy fejedelem, a magyar 
szabadság és függetlenség legönzetlenebb, 
legodaadóbb elöharcosa. Nekem is a „feje­
delem“ neve tűnt lelki szemeim elé akkor, 
amidőn két hónap előtt levelet írtam Thaly 
Kálmánhoz, függetlenségi pártunk ügyé­
ben; s ugyancsak nagy Rákóczi neve jut 
eszembe ma is, midőn kitüntetése hírét 
veszem.

Hisz Thaly Kálmánnak, a Rákóczi-sza- 
badságharc klasszikus írójának legjobban 
kellene tudnia, hogy Ausztriának Magyar- 
ország alkotmányához, politikai és pénz­
ügyi jogaihoz semmi köze sincsen. Tudja 
jól! Sőt többet tud! Tudja azt is, hogy Ma­
gyarország alkotmányát, törvényeit, politi­
kai és pénzügyi jogait dicső őseink véres 
csatákban éppen Ausztriával szemben vív­
ták ki s tartották fenn részünkre.

Tudja Thaly Kálmán azt is, hogy Rá­
kóczi Ferenc nem mondott le a nemzet leg­
kisebb jogáról sem: nem alkudozott, nem 
kétszinüsködött, nem töprengett a nemzet 
jövője felett, hanem kitartott Magyarország 
jogai mellett haláláig. Felkínálták neki 
óriási birtokait. Tudja Thaly Kálmán igen 
jól, hogy Rákóczi Ferenc 1707-ben kiadott 
nyilatkozatában Ausztriát: „ama pávatol- 
lakkal tündöklő s annak fényességével szom­
széd tartományokat mirigyes uralkodására 
édesgető kegyetlen saskesclyünek" nevezte, 
minden felkínált egyezkedést visszautasí­
tott. Viszautasitotta azért, mert az a szent, 
az a bölcs mártír át és át volt hatva attól a 
tudattól, hogy egy nemzetre nézve a függet­
lenség a legféltettebb kincs.

így is van! A nemzeti függetlenség 
kérdésének felül kellene emelkedni a min­
dennapi pártkérdések kicsinyes hullámveré­
sein, aminthogy felülemelkedik a tihanyi 
félsziget hatalmas sziklatalaja a háborgó 
Balaton hullámcsapásain. A szőke habok 
mossák, nyaldossák Tihany sziklabérceit, de 
mindig csak tisztábbra mossák és nem pisz- 
kitják be, — nem semmisíthetik meg. Ily 
tisztának kellene maradnia a különböző 
pártérdekek kicsinyes cselszövényeitöl a 
nemzet jogainak is.

Tudom, hogy meg van erről Thaly Kál­
mán is győződve. De mint történész azt is 
tudja, hogy nemzet nagy, szabad, független, 
gazdag és megelégedett csak akkor lehet, 
ha ez a nemzet elveihez szilárdul ragaszko­
dik, törvényeit védi bátran, azokat nem al­

kudja el, az idegen isteneknek oltárán nem 
gyújt fáklyát, hanem bízik saját politikai 
erejében s van nemzeti öntudata. Egyszó­
val, ha mint nemzet tovább is élni akar.

A történelemben erre sok példát talá­
lunk ! Ott van a kicsi Svájc, mely rögtön ki­
vívta függetlenségét, amint a zsarnok által 
kitűzött Geszlerkalapot lelökte a póznáról, 
s ahelyett, hogy azt süvcgelte volna, kiker­
gette Svájcból az osztrákot.

Tudja Thaly Kálmán azt is igen jól, 
hogy a nemzeti önérzet s a függetlenség 
után való vágyakozás emelte ki a ma oly 
hatalmas amerikai Egyesült-Államokat az 
angolok szolgajármából. Tudja Thaly Kál­
mán, hogy a nemzeti önérzet és az önálló­
ságban való hit s remény szabadította meg 
Hollandiát a spanyolok gyilkos szolgálatá­
ból; a nemzeti önérzet s öntudat hozta létre 
úgy az olasz, mint a nagy német egységet. 
A nemzeti önérzet tette függetlenné Romá­
niát, Szerbiát és Bulgáriát, pedig ezek a le­
nézett Balkán-államok valamikor magyar- 
ország hübértartományai voltak.

Az önérzet, a nemzet jövőjében való hit 
tette nagygyá Japánt, a felkelő nap orszá­
gát; s a nemzeti öntudat adott erőt nekik, 
hogy pocsékká verjék az Európát folyton el­
nyeléssel fenyegető agyaglábu kolosszust, a 
muszkát.

Csak Norvégiát említem még, mert a 
norvégeket szintén a függetlenség után való 
vágy sarkalta arra, hogy elváljanak Svéd­
országtól.

Thaly Kálmán mindezt igen jól tudja. 
Tudja tehát azt is, hogy lemondással, meg­
alázkodással, derékbeadással és alkudozásos 
engedmények kötésével nemzetek sohasem 
vívták ki független állami létüket.

És én ezelőtt több mint félszázaddal 
hallottam Thaly Kálmánt, amikor a debre­
ceniek tizenkéttagu küldöttsége előtt e sza­
vakkal kezdte beszédét: Én Rákóczi Ferenc 
és Kossuth Lajos követője vagyok, kiknek 
dicső tetteit aranybetükkel véste márvány­
táblába a történelem!“

Kálmán Bátyám! Tedd kezedet szi­
vedre s felelj önmagadnak, vájjon kiegye­
zések kötéséért, vagy a nemzet igazainak 
védelmeért irta-e be a történelem Rákóczi 
és Kossuth neveit aranybetükkel márvány- 
táblába?

Ha azt hiszed, hogy paktumos kiegye­
zések megkötése miatt, ám! Akkor csináld 
meg a függetlenségi párttal együtt ezt a 
kvótaemeléses szerencsétlen kiegyezést. De 
akkor is legyen benned és társaidban fér­
fiúi bátorság és valljátok be, hogy letérte­
tek a 48-as alapról, hogy nem vagytok többé 
függetlenségiek, hanem közösügyes hatvan-
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hetesek. Ekkor az ország tisztában lesz a 
helyzettel. De közösügyes kvótát, két per­
centes emeléssel megszavazni s azt bizo­
nyítgatni, hogy elvseilárd függetlenségiek 
vagytok, azzal egy pillanatra sem lehet 
ugyan port hinteni a közönség szemébe, de 
a közvéleményt hosszabb időre ma már fél­
revezetni sem lehet.

Különben szivemből kívánom, viseld 
egészséggel a valóságos belső titkos taná­
csosságot! De vigyázz! Ha a titkos taná­
csosi esküt teszed, akkor ne lebegjen vala­
hogy lelki szemeid előtt a „nagyságos feje­
delem“ alakja, mert istenugyse! torkodon 
akad az a császárhü eskü.

Hol van Justh?
Bélyegezze meg az árulást!
Álljon élére a 4.8-naK !

Fizessünk húsz milliót!
A Katonatiszteit fizetésjavitására ennyit Kér évenként a közös 

hadügyminiszter. Nagyobb csapás a kvótaemelésnél!
Ennyi jogtalan terhet nem bir el Magyarország. 

WeKerlének Köszönhetjük mindezeket á?

Vért és pénzt mindhalálig

Kapzsi, markoláshoz szokott kezek 
durván kirántották a gyékényt a független­
ségi párt lába aló! s ezen a gyékényen, a 
melynek szálaiba a legtündöklőbb magyar 
színek voltak beleszővc, együtt árulják a 
hazát a becsi járomba fogott kurucokkah A 
förtelmes merénylet, a politikai utonállás 
mégsem sikerült a tisztes haszon szegény­
legényeinek. Zug, kavarog a párt, az elv- 
telenség nyavalyája még nem fertőzött meg 
mindenkit, vannak — hála istennek elegen 
— akiket mardos a lelkiismeret, számadásra 
von a becsülettel adott szó és habozásra, 
ingadozásra késztet a kiegyezési árulás.Ezek 
között elsőnek akarja látni az ország Justh 
Gyulát, a Kossuth Lajos eszméinek igaz, 
bátor vallóját, az cgyeneslelkü, őszinte 
szavú államférfim. Vártuk, türelmetlenül 
vártuk a képviselőház elnökének tiltakozá­
sát. Mikor a d i i min o r u in g c n t i u m 
morogtak és botránkoztak, Justh méltósá­
gának védő sövényei mögé vonult és elnöki 
állására hivatkozva, amely neki pártatlan­
ságot parancsol, mélyen hallgatott. Mi ezt 
a hallgatást is megértjük. Meggyőződésünk, 
hogy Justh magyar lelke, függetlenségi ér­
zelme megütközve fordul el attól a keser­
ves látványtól, hogy a 48-as párttal feszit- 
letik keresztre Kossuth Lajos eszméit.

I udjuk, hogy haragosan lobog a gyűlölet 
Justh szivében minden ellen, ami Hatvanhét 
s ami osztrák. Ela csak az elnöki szék aka­
dályozza meg abban, hogy az elárult ma­
gyarság élére álljon, rázza le magáról ezt 
a nvügöt, segítse a küzdőket, a lelkeseket, 
a meg nem fertőzötteket fáradalmas har­
cukban. Az elvesztett elnöki székért, a meg­
vont bécsi kegyért egy nemzet hálája fogja 
kárpótolni. S ahogy mi ismerjük | u s t h 
Gyulát, tudjuk, mennyivel többre becsüli 
az önzetlenek, a rajongók tapsait minden 
hatvauhetes illékonynál és udvari maszlag­
nál.

Az indemnitás. A képviselőház keddi illé­
sén kezdik meg az indemniti vitát. A nemzeti­
ségi párt is résztvesz a vitában. Lukács László, 
a belényesi képviselő fog felszólalni elsőnek. A 
hnrvátok részéről tíupiló Ferenc lesz az első szó­
nok és kifejti, hogy ők nem fogadják el az indem­
nity, mert a költségvetés egyes tételeit, különö­
sen gazdasági szempontból sérelmeseknek tartják 
Horvátországra nézve.

K
orányi

Ajánlja többszörösen kitüntetett

Tessék képes árjegyzéket kérni:

Beck báró osztrák miniszterelnök leg­
magasabb szine előtt megjelent ma. délelőtt 
Wekerle Sándor kormányelnök és lábai elé 
rakta a függetlenségi és 48-as párt hódo­
latát: a Holló Lajos által szerkesztett se hi­
deg, se meleg bank-formulát, mel-y haszon­
talan tartalmatlanságánál fogva egyáltalán 
nem alkalmas arra, hogy a türelmetlen és 
aggódó hazafiakat megnyugtassa Az osz­
trák kabinet elnöke átvette a formulát, el­
olvasta egyszer, elolvasta kötszer és aztán 
kijelentette, hogy úgy a mint van, el nem 
fogadhatja. Szegény Wekerle módfelett 
megijedt, mert abban a hitben él, hogy föl- 
borul a kiegyezés, ha a függetlenségi párt 
széjjelbomlik. T)e nem olyan veszedelmes a 
dolog. Az osztrák csak a falra festi az ör­
dögöt, mert hát vannak még a császárnak 
követelései a kvótaemelésen kívül is. Már 
előrukkoltak vele: a közös hadügyi költség­
vetésbe horribilis összeget vettek föl tij 
kiadásként a katonatisztek fizetésének javí­
tására. Kerek összegben busz milliót akar­
nak kisrófolni a kapzsi osztrákok. És váj­
jon lehet-e még kétség az iránt, hogy meg­
szavazza-e az óriási tehertöhblétet a de­
legáció? Nem! A függetlenségi párt félre­
dobta hagyományait és elveit és beállott 
Ausztria zsoldosává nehány rongy minisz­
teri-állásért és pár őrszemi pozícióért. Ln­
nél szégyenletesebb hitehagvást nem látott 
még a világ!

Tiszta sor, Beck azért akadékoskodik a 
formula dolgában, mert. ezzel pressziót akar 
gyakorolni a magyar kormányra a katonai 
túl követelések térén. Oly nagy összeggel nö­
vekedett az idén a közös hadügyminiszter 
költségvetése, amilyenről senki se álmodott. 
Wekerle sietve tárgyalt is már Schönaich 
hadügyminiszterrel, de minden pozitív ered­
mény nélkül. Hossz kiegyezést, kvótaeme­
lést, közel kilenc millióval több katonai ki­
adást kell lenyelni a függetlenségi pártnak. 
Es a negyvennyolcas eszmék buzgó kikiál­
tói vígan vezetik Kossuth pártját ebbe a 
szerencsétlen, gyámoltalan hadjáratba, 
melynek vége nem lehet más, mint a par­
lament czidöszerinti többségének fájdalmas 
pusztulása.

Kiienc milliót Követelnek 
a Katonatiszteknek

— A IHR tudósítójának telefonjelentósc. _
Bécs, október 26.

U ekerle Sándor miniszterelnök ma 
hosszasan tárgyalt Heck báróval, kinek be­
mutatta a Holló-féle bank-formulát. Beck 
nem nyilatkozott még véglegesen, vájjon 
hozzájárul-e a nyilatkozat megtételéhez. 
Valósziniíleg ni i n iszte rtannesba n v i tat ja

meg az osztrák kormány, megengedhető-e, 
hogy a magyar függetlenségi párt deklará­
cióban kifejezze az önálló magyar bank fel­
állítását célzó igényét. Tárgyalt a két mi­
niszterelnök a. közös kőd ség vetésről is, me­
lyet holnap vesznek tárgyalás alá. A közös 
minisztertanácsban részt vesznek: Wekerle 
Sándor és Heck Vladimir báró miniszter- 
elnökök, Aeh ronthat báró, Schönaich és Bu­
rám- báró közös miniszterek, Korytovszky 
osztrák pénzügyminiszter és valósziniíleg 

1 Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter, kit 
ma estére Becsbe várnak.

A holnapi minisztertanácson a közös 
köllsegvetesröl és a delegáció egy heh írásá­
ról fognak tanácskozni. A hadügyi költség- 
vetésben jelentékeny nagy tételek szerepel­
nek, amelyek közül nyolc és háromnegyed 
millió korona a katonaiiszfek fizetésemelé­
sére fordillalnek, más nagyobb tételek pedig 
a hadsereg és a tengerészet fejlesztésére 
szükségesek. A hadügyi vezetőség különösen 
a tisztek fizetésemelésére fektet lösulyt azzal 
az indokolással, mig a polgári állami tiszt­
viselők fizetését már több Ízben emelték, ad­
dig a katonatisztekét már hosszabb idő óta 
nem javították. A magyar kormány, elvileg 
nem kifogásol ja a lisztek fizetésemelésére 
vonatkozó tervet, de általában aggályai vau­
nak a hadügyi költségek emelését illetőleg.

Schönaich nem tagit
WeKerle Kérleli

— A HÍR ludósiló jónak lelt'fon jelentette, —
Bécs, október 26.

A jövő liz évi költségvetés tárgyában 
még tegnap tanácskozás volt bárói Aehrett- 
fltal, Schönaich és báró Búr iám közt. A kon­
ferencia bosszúra nyúlt és este nyolc óra. 
tájban végződött. Bir szerint a tisztek fizc- 
lesjavitása körül nagy nehézségek merültek 
fel, mert a hadügyminiszter most akarja a 
fizetésrendezési megvalósítani. Wekerle el­
lenben szeretné egy évvel elhalasztani.

Wekerle miniszterelnök a közös had­
ügyminisztériumban ma hosszasan tár­
gyalt Schönaich hadügyminiszterrel. Arról 
semmi sem szivárgott ki, hogy vájjon sike­
rült-e az ellentétet elsimítani, mert igen ter­
mészetesen a legnagyobb titokban tartják a 
tanácskozás eredményét. Alig hihető, hogy 
a hadügyminiszter tágilani fóti áUósot.ni- 
jülól.

Bélben Wekerle miniszterelnök meglá­
togatta báró Berket és teljes egy óráig ma­
radt a miniszterelnökségen. Ezen a konfe­
rencián főbb pontokban megvitatták a jövő 
évi közös költségvetést. Lz alatt Poparies 
Sándor államtitkár meglátogatta Kory- 
lovszki pénzügyminisztert. Wekerle ebéd 
után visszatért u magyar palotába, és később 
az osztrák pénzügyminisztert kereste fel.

Holnap délelőtt liz órakor kezdődnek a 
közös miniszteri tanácskozások, amelyek 
egész nay lógnak tartani. . | közős konferen­
cián l’opovics államtitkár is részt fog venni.

X magyar miniszterelnök holnap este akar 
visszautazni Budapestre, de lehetséges, hogy 
hétfőig marad Becsben.

;üáapesM7l„ Gyáru. 121.
TELEFON SZÁM: 23—76.

ajtócsukó ablak«,Äai&”1UI!"ARiA mag,y; ki!' „szabadalmaz0tt ós védjegyzott önműködő hydr. ésajtacsuki, abiak.aellarf.id, napellenaö, lakatoséra, ajtd. és ablakredonv T„„ó. pneumat. 
abíakredunjr - gyártmányait.
Tessék képes árjegyzéket kérni
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WeKerlc a „Nyári éj“-ben
Popovics államtitkár útja

■— 'A HÍR tudósítójának telefon jelentése. —

Bécs, október 26.

Ma délután két órakor érkezett, Becsbe 
Popomcs Sándor államtitkár, hogy részt- 
vegyen a holnap tartandó tanácskozásokon. 
A miniszterelnök délután öt órakor a pénz- 
ügyminiszeriumba kocsizott, hogy lovag 
Korytovszki pénzügyminiszterrel tárgyaljon. 
A tanácskozás 5 órától V-fl óráig tartott. 
Wekerle Sándor miniszterelnök innen visz- 
szament a magyar minisztériumba, hogy 
átöltözködjék. Este a Burg-szinházban meg­
nézte Gonghofer- nek premier-előadásban 
színre kerülő darabját, a Nyári éj-et.

Az a hir, mintha Jekelfalussy Lajos 
honvédelmi miniszternek a holnapi konfe­
rencia alkalmából Becsbe való érkezése ki­
látásba volna véve, nem felel meg a való­
ságnak. Popnvics államtitkár a. délután fo­
lyamán megjelent Korytovszki lovag osztrák 
pénzügyminiszternél, akivel beható megbe­
szélése volt.

Telhetetlen az osztrák
— A Hír tudósítójának telefonjelentése. —•

Bécs, október 26.

A hadügyminiszter az 1908. évre húsz­
millió korona lulkövet élésnél lépett föl. Ez 
az összeg részben a tisztek fizelésjavitására 
való, részben a megdrágult élelmiszerek és 
egyéb szükségletek áremelkedése az oka. A 
tengerészeti költségek is emelkedni fognak. 
E tárgyban Wekerle ma délután tanácsko­
zott. Montecuccoli gróf tengerészeti parancs­
nokkal.

Fázik a kormány 
a választói jogtól

Olyan oldalról, hol tökéletesen ismerik 
a kormány intencióit és jövő terveit, meg­
tudta. A Hir, hogy miért késik a választói 
reform megalkotása. A kabinet s vele a füg­
getlenségi párt sem óhajtja az általános és 
titkos községenként való szavazati jog be­
hozatalát. és az áprilisi kormányalakítás al­
kalmával azért vallották ezt programúiul, 
mert a császári udvar követelte. A nyár ele­
jén Bécsből megsürgették a reformot, de 
Wekerle halasztást kért ás kapott is. Utóbb 
azonban azzal állót elő az osztrák kormány, 
hogy ha a kiegyezést megkötik Wekerlcék, 
kieszközlik, hogy a király beleegyezik az ál­
talános választói jog reformjának elodázá­
sába. És tényleg, most már nem sürgetik 
BécsbŐl a magyar minisztériumot, igy aztán 
csak a messze jövő zenéje az általános vá­
lasztói jog megalkotása, periig ehhez becsü­
letét kötötte Wekerle és minden miniszter 
társa!

PártKérdés, — vagy nem ?
'A függetlenségi párt képviselő tagjai kéz ül 

ma kevesen voltak Budapesten; aki csak tehette, 
kerületébe utazott, érintkezni a választókkal vagy 
beszámolni az árulásról, melylycl mindent el- 
Paktáitak Ausztriának. A gyávákat, a megalku­
vókat, kik benne szeretnének maradni a part­
ban, de féltik a mandátumukat is, némiképp 
megnyugtatta az a hir, hogy a 48-as párt. vezető­
sége nem. fogja párt-kérdéssé lenni a. kiegyezés es 
a. kvótaemelés megszavazását, de egyúttal kikö­
tik, hogy a kiegyezés ellen sem szabad szavazni. 
Ez a terv valószínűleg dugába dől majd, mert az 
uLkotuiánypárt, és a néppárt, parlkérdésse mondja 
ki n kiegyezés mellett való szavazást és nem haj­
landó vállalni a kvótaemelés ódiuméit. Követelni 
fogják, hogy a függetlenségi párt is tegye köte­
lezővé a. kiegyezési isszes javaslatok elfogadását.

Gúnyos juoeolyiyal beszéltek ina a politikai

A HIR

körökben arról, hogy Batthyány Tivadar gróf a 
boszniai és hercegovinál állapotokról cikkezik, 
mikor az egész ország lázban van a rettenetes 
katonai és gazdasági terhek miatt, amikkel Ma­
gyarországot sújtja a kiegyezés. Egyébként a 
kiegyezést már hétfőn tárgyalja a képviselőkáz 
közgazdasági bizottsága.

Nem Keli a titkos tanácsosság...
Thaly Kálmán mondja

A politikusok között sok szó esett teg­
nap Thaly Kálmán állítólagos kitüntetéséről. 
Az a hir terjedt el, — amint azt már megírtuk, 
— hogy az ősz kuruc belső titkos tanácsos lesz, 
mert Becsben azt hiszik, hogy ez a legfelsőbb 
kitüntetés, amely mindenkor nagyszerűen be­
vált, ezúttal sem fogja eltéveszteni hatását: 
Thaly Kálmán nem zúgolódik majd többé a ki­
egyezés és a kvóta miatt. Thaly a leghatározot­
tabban megcáfolja ezt a hirt:

— Engem — mondotta — címekkel, vagy 
egyéb adományokkal megpuhit.ani nem lehet. 
Soha rangra, vagyonra nem áhítoztam. Még 
ellenszolgáltatás gyanánt sem fogadok el 
olyasmit, ami kizárólag az én személyes érde­
kemet szolgálná. Tessék csak visszaemlékezni 
a parlamenti békére, amelyben — a legna­
gyobb ellenségem sem tagadhatja — jelenté­
keny részem volt. Annak idején igenis volt 
szó róla, hogy kineveznek belső titkos taná­
csossá. Akkor kijelentettem, hogy az én jutal­
mam az lesz, ha Rákóczi hamvait hazahozatja 
a király. Azóta megkaptam ezt a jutalmat, 
más énnekem nem kell. Ha csak valamelyes 
igazság is lenne a híresztelésben, nekem arról 
tudnom kéne. Föl nem foghatom, hogyan ju­
tott c hir a lapokba.

Thaly Kálmán tehát, nem tud a titkos ta­
nácsosságról. Nem is akar tudni róla semmit. 
Ez azonban még nem jelenti azt, hogy erőnek 
erejével nem formálnak udvari embert az öreg 
kurucból. Bécsiül ez könnyön kitelik.

Mégis v. b. t. t. lesz 
Thaly Kálmán

A fű g#<etlensey 1 pai"t kény ■hf-
gyar Tudósitó ban érdekes, sokatmondó cáfolatot 
tesz közzé ma este 'Thaly Kálmán. A jellemző 
sorok a következők:

Több lap az.t a hirt közölte, hogy Thaly 
Kálmánt, a függetlenségi párt tiszteletbeli el­
nökét. valóságos belső titkos tanácsosnak ne­
vezték ki s egy délben megjelenő krajcárt« lap 
munkatársától erre vonatkozólag megkérdeztet- 
vén, Thaly Kálmán kijelentette, hogy neki er­
ről az állítólagos ki neveztetésről semmi tudo­
mása nincs. Volt ugyan erről — mondta — 
felsőbb körökben szó, akkor, amikor ö három 
óv előtt Kossuth Ferenc kívánat,ára a parla­
mentben a politikai békét helyreállította. De 
értesülvén erről, kijelentette, hogy bár a ha­
zája érdekében tett politikai szolgálatokért ju­
talmat nem vállal, mégis, ha megkívánják ju­
talmazni, rendelje el ö felsége Rákóczinak és 
a bujdosók idegenben pori adózó hamvainak 
hazaszállítását: ez lesz a legszebb jutalma. Ez 
megtörtént és ezt Thaly Kálmán külön kihall­
gatáson megköszönte ö felségének.

A M. T. illetékes helyről nyert értesülés 
alapján jelenti, hogy egyebet Thaly Kálmán 
a nevezeti lan munkatársának ki nem jelentett 
és igy mindaz, amit a szóban forgó lap, különö­
sen a elmekkel, rangokkal, való megpvhUási kí­
sérletekről Thaly Kálmán szájába ad, nem 
egyéb, mint az illető hírlapíró fantáziájának 
szüleménye.

Mégis, mégis fenyeget az a titkos tanácsos- 
ság. mely — lie kár volna! — levenné a lábáról 
Debrecen jubilált képviselőjét, Thaly Kálmánt, 
Akit. különben türelmetlenül várnak az ö hii deb­
receni választói. Várják, hogy kijelentse, hogy ö 
se kvótaemelést, se kiegyezést, se. közös bankot 
nőni szavaz meg Beesnek. De hiába várják,..

Kemény szavak
Lesújtó Kritika

A függetlenségi párt bomlása uapról-napra 
nyilvánvalóbbá lesz. Az ország közvéleményé­
nek erőteljes megnyilatkozása nem maradhatott 
hatás nélkül. A választókerületekben mindenütt 
nagy az elégedetlenség. A függetlenségi párt­
ban pedig egyre növekszik azoknak a száma, a

kik nem tűrik tovább a bécsi járszalagot. A ki­
lépések nem szünetelnek. Ma Festclich Pál gróf, 
a függetlenségi eszme régi, kipróbált harcosa 
hagyta ott a pártkört. Festetieh gróf kilépő le­
velében ezeket a kemény igazságokat vagdossa a 
mamelukok fejéhez:

— Habár csak szerény tagja vagyok a 
pártüDk* mégis kénytelen voltam a kilépésre 
magamat, elhatározni, mert nem maradhattam 
egy politikai párt körnek tagja, 1melynek több­
sége a függetlenségi elvekkel és a párt ha­
gyományos tradícióival ellenkező irányt kővel. 
Több mint húsz esztendeje, hogy rajongó lel­
kesedéssel tanúja voltam a függetlenségi párl- 
önzetlen küzdelmének, mely nem lankadt el 
dacára annak, hogy semmi kilátás sem volt az 
elvek megvalósítására és akkor nem lehetett 
volna rábírni a párt egyetlen tagját som, hogy 
egy állítólagos kényszerhelyzet miatt, a vá­
lasztóknak tett Ígéretek ellenére a 67-es alap 
megszilárdítására segédkezet nyújtson. — De 
még 67-es szemüvegen át is bírálva a kiegye­
zésre vonatkozó, előterjesztett javaslatot, az 
határozott visszaesést tartalmaz, a kvótának 
2 százalékkal való felemelésének feltételével, 
mely azonkívül is törvénytelen, minthogy a 
kormánynak nincs joga a, kvótabizottságok 
esetleges megállapodásainak prejudikálni. A 
kiegyezésnek ezen feltétellel, mint junktim- 
mal való megtoldásával a kormány túllépte, 
azon megállapodásnak határát, amely alapját 
képezte a, kormányalakításnak. H a so ni óla g el­
ítélendő a kormány eljárása az önálló bank 
kérdésében, nem akarván határozott álláspon­
tot a törvényhozásban elfoglalni, holott erre, 
nézve a paktum mitsem tartalmaz és az önálló 
bank a függetlenségi párt sarkalatos pro­
gramot pont ja. Mindezek után, ha a párthüsóg 
és elvhiiség közt, kell választanom, úgy vsak az 
utóbi megőrzésére lehet magamat elhatározni.

Vannak hát még becsületes politikusok, a 
kik nem ismerik ezt a borzasztó szót: megalku­
vás. És ezeké lesz a meginduló nagy küzdelem 
dicsősége . , i

Tiltakozásra Készülnek 
Hajdumegyében

A vidéki becsületes magyar népet, nem 
olyan könnyű leszerelni, mint azokat az inga­
tag meggyőződésű honatyákat, akik lármás ha­
zafiak a kerületekben, de idefönn csendes, meg- 
juhászodó mamelukok. Naponta érkezik hir, kü­
lönösen szinmagyar vidékekről, a polgárság el­
keseredett hangulatáról, melyet a kiegyezéssel 
űzött nemzetcsalás idézett föl. Hajdumegyében 
— mint A Hírnek jelentik Debrecenből — na­
gyon elégedetlenek a választók. A hajdumegyei 
függetlenségi párt korifeusai ma Hajdan óváson 
találkoztak s egy szükkörü értekezleten felhá­
borodásuknak. adtak kifejezést a uemzetáruló 
kiegyezés fölött. Az értekezlet abban állapodott 
meg, hogy a párt, nagyválasztmányát november 
hó 1%-ére. Debrecenbe gyűlésre hívják, amelyen 
tiltakozni fognak a kiegyezés és a kvótaemelés 
ellen,

Beszámolók
Bart a Ödön és Szász József országgyűlési 

képviselők vasárnap, október 27-én megjelennek 
választóik kövében és beszámoló beszéd keretében 
meg fogják indokolni az országgyűlési független­
ségi párt körből való kilépésüket.

Lányi Mór, a regöeei kerület képviselője 
holnap, vasárnap délután kerületének három 
községében beszámolót tart.

Megbuktak a darabontok. Marostordu- 
megye törvényhatósága ma rendkívüli közgyűlé­
sen választotta meg az alispánhelyettest. A füg­
getlenségiek öt jelöltet ajánlottak, akik közül 
közfelkiáltással egyhangúlag Köllő Ignác tör­
vényszéki bírót választották meg. Az aukmoni- 
párt két jelöltje visszalépett. Az uj alispánból,ver­
test küldöttség hívta meg a közgyűlésbe, ahol a 
függetlenségiek részéről Désy Zoltán államtitkár, 
az autonom-párt nevében Dózsa Elek üdvözölte. 
Köllő a vármegyei rend helyreállítását vallotta 
programijának. Remélik, hogy a november 4-iki 
bizottsági tagválasztásokon végkép elbuknak a 
régi reudeaer hívei.
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A berlini nagy por
Gordon vádol. Bernstein véd. Moltke is fölszólalt; 
ártatlanságát Hangoztatja. A botránypör pikan­
tériái a császár előtt. Moltke a császár paran­
csára pörölt. ítéletet kedden Hoz a törvényszék

A hatalmas Moltke-Harden pör mai 
tárgyalási napja különösen gazdag volt iz­
galmakban és eseményekben. Gorc/on igaz­
ságügyi tanácsos, Moltke Kuno gróf jogi 
képviselője ma vívta meg nagy és elkesere­
dett csatáját Harden Miksa védőjével, Bern- 
sleinnal. Energikusan, kíméletlenül és gyű­
lölettel beszélt mindakét jogász, átérezve az 
ügy óriási fontosságált, tudatában annak, 
hogy retorikájuk hatásától nem csak egy 
ember elítélése vagy fölmentése függ. 
Egész Németország, hadsereg és polgárság, 
idegesen, lázasan várja a pör végét. Egy 
hatalmas erkölcsi sikere és diadala már 
most, a pör eldőlése előtt is van Hardennek. 
Az, hogy felnyitotta a szemeket Németor­
szágban. Maga a császár is szigorúbban 
kezd belenézni a német tisztikar rejtett dol­
gaiba s ma a legkeményebb szavakkal kelt 
ki azok ellen, akiknek köze van a perverz 
iizelmékhez. Azonkívül ma rendeletet is in­
téztek a hadparancsnokságokhoz, hogy le­
gyenek könyörtelenek a perverz tünetek 
mutatkozásánál. Bernstein és Gordon bey 
szédeivel telt el a mai nap, a törvényszék 
elhatározta., hogy kedden fogja meghozni az 
ítéletét a Moltke-Harden világraszóló affér­
jában.

Haragszik a császár
— A HÍR tudósítójának telefon jelentése. — 

Berlin, október 26.
A hadsereg legmérvadóbb képviselői 

Einem hadügyminisztert1, Moltke vezérkari 
főnök és a katonai kabinet főnöke Hiilsen- 
Haeseler gróf tegnap hosszú előterjesztés­
re jelentek meg a császárnál. Magától ér­
tetődik, hogy ezt az audienciát a Harden- 
Moltke pör által leleplezett botrányos lelep­
lezésekkel hozzák összefüggésbe. Első forrás­
ból tudjuk, hogy a császár legnagyobb foka 
felháborodását fejezte ki azok felett a dol­
gok felett, amelyekről a Harden-Moltke pör 
tárgyalása a leplet lerántotta. Teljesen ki­
zártnak tartják, hogy azoknak a személyek­
nek, akiket ez a pör pellengérre állított, meg­
engednék, hogy az udvarnál még valaha 
megjelenhessenek. A trónörökös, ki az első 
lökést megadta, ezekről a férfiakról a leg­
keményebb szavakkal nyilatkozott.

ÓvjuK a Katonákat!
Az összes német hadtestparnucsnokságok 

rendeletet kaptak a mai nap folyamán, hogy a 
legszigorúbb intézkedésekkel akadályozzák meg 
a katonák közölt a homosexualis bűnöket.

Gordon és Bernstein 
Harca

A mai nap
— A HÍR tudósítójának telefon jelentése. — 

Berlin, október 26.
A mai tárgyalás délelőtt tiz órakor kez­

dődött. A közönség ekkorára zsúfolásig 
megtöltötte a tárgyalótermet s a legmaga­
sabbra esi gázott izgalomban várta a tárgya­
lást, amelynek folyamán ma már a vád- és 
védöbeszédekre került a sor. A bíróság 
mindenekelőtt Mollke egy elbocsátására vo­
natkozó nyilatkozatát olvassa fel, mely kö­
vetkezőleg szól:

— Amikor ellenem az ismeretes vádak fel­
merültek, becsületszavamat adtam Plessen 
szárnysegédnek, hogy soha férfiakkal erkölcste­
len viszonyt nem folytattam és aztán benyúj­

tottam lemondási kérvényemet azzal az indoko­
lással, hogy nem tartom helyén valónak, hogy a 
császár közvetlen környezetében maradjon egy 
olyan ember, akit ilyen súlyos vádakkal illet­
nek. Erre aztán szokott módon rendelkezési állo­
mányba helyeztek.

Miután Moltke nyilatkozatának a fel­
olvasását befejezték, Gordon igazságügyi ta­
nácsos, a magánvád képviselője felemelke­
dik helyéről és belefog a vádbeszédbe:

A vádbeszéd
— Aligha van e tere.mbo.n csak cgy né­

met ember, aki a legmélyéi* szégyen érzeté­
vel és a legnagyobb fel habe rod As sál ne érte­
sült volna azokról a dolgokról, amelyek a 
potsdami Adler-villában történtek. Annál 
sajnálatosabb, hogy ezeket a rettenetes dol­
gokat elkövették, mert a l>enno szereplők ép­
pen a testőrséghez tartoztak, melybe a haza 
minden tartományából a lakosság elitje 
özönlik. Annál jobban fájlalom a, dolgot, 
mert attól tartok, hogy innen viszik szét, a 
nézeteket az országba.. A mi fegyelmet ezál­
tal megsemmisítettek, azt aligha lehet va­
laha jóvátenni. Az a felháborodás, mely 
ezek miatt a dolgok miatt joggal tölt el min­
den német embert, a magánvádló szivében 
is őszinte visszhangra lelt. Ez a felháboro­
dás bizonyítja, hogy a német nép magja- 
nak semmi dolga ezekkel n piszkoságokkal.

Sodorna és Gomorra
Me hát mi van ezzel a perrel? Talán a vád- 
lull az, aki ehlie a Sodomábn Cm Gomonftha 
bevilágított! Talán 0 kászite.tt otthont az. 
erénynek? Ezt az érdemet nem tulajdonít­
hatja magának, mert ez a nép egy e-gyszerii 
gyermekének, Lyna.nl gróf tiszti* szolgájá­
nak az érdeme. De lehet-c eMail a Moltke 
gróf. elleni vádakkal kapcsolatot teremteni?
Mit bizonyított a tanú? Miután felmutatták 
neki tiz év után a göthai kalendárium egy 
képét, ebben felismerni vélte a magilnpana 
szost, mint egyikét azoknak a férfiaknak, 
aki szintén bejárt az Adler-villába. Ez a 
felismerés olyan hosszú idő után, gyanús.
A tanú állítása felettébb valószínűtlen. Ks 
azután micsoda ember ez a Hol hart-, aki 
mint nős ember az újságokat felkérte, hogy 
a nevét hallgassák el? Ö maga hajtársait be- 
vezette az erkölcstelenség ama köreibe és ö 
maga iésztértl ezekben az erkölcs! eh'asegek- 
beti, amelyekről most olyan hossza idő után 
Harden untak közléseket lelt. Kérdeni, 
hogy megérdemli c ez az ember, hogy szá­
lainak Iliiéit, adjunk! Sajnálom, hogy nem 
sikerült őt Enlenhurg herceggel szemliesi- 
leni. Jellemző mindenesetre, hogy a többi 
urak vallomásában, kik Bolliarttal cgyidfi- 
ben állítólag szintén bejáratosuk voltak 
Lynard gróf villájába és akiket ,itt kihall­
gattak, semmi nyoma sincs ennek a Bol­
háidnak. A tanú most azt mondja, hogy 
magánpanaszos i< ott tolt. és határozottság­
gal azt véli állítani, hogy Moltke grófot is 
látta, csakhogy akkor több lmja volt, úgy 
én erre azt. felelem, hogy nem tartom lehet­
ségesnek azt, hogy Moltke gróf, aki akkor 
már előrehaladottabb korban lévő ember 
voll, 27—.'IO éves fiatal emberek közé ment 
\olna. Ez lehetetlen, Moltke gróf nem is 
ismeri a Lynajd-villát és azt mondja, hogy 
sohasem volt ott. Kn, hogy ezt bebizonvii- 
sai", Lynard és Hohenau grófok kihallgatá­
sára. törekedtem, de a biróság proeeaszuális 
okok miatt elállóit ettől. Sajnos dolog, hogy 
még csak a gondolata is felmerült annak, 
hogy Moltke gróf erkölcstelen dolgokat 
követett cl, A katonatisztek'körében már rég- 
gyökeret vert az a meggyőződés, hogy ezek 
a vádak semmiképpen sem igazolható állí­
tásokon alapszanak. Moltke gróf heesitlet- 
szavál adta, hogy semmiképpen ebben az 
irányban nem vétkezett.

Szigorú büntetést KéreK!
Azon o napon, amikor a nagy Moltke 

hadvezérnek születése napja van, az én meg­
bízómat, Mollke grófot, sem érheti szégyen. 
Kerern a tekintetes törvényszéket, ne mérje 
a vádlott bánét az egyszerű becsületsértés 
mértékéved.

Harden védője
1 izetikvt óm felé Rent stein c]r. kezdte meg 

a vérű .beszédjét és mindjárt az elején orra kérte 
a bírósagot. hogy mentse fel védencét, még pe­

dig: először az elévülés okából, másodszor azon 
a címen, hogy Harden csak az igazságot állí­
totta és nem akart senkit som sérteni, harmad­
szor pedig a 1!)3. paragrafus értelmében, amely 
a jogos érdekek védelméről szól.

Mi az asszony 7
Bernstein igazságügyi tanácsos védőbeszé- 

dét, folytatva, azt mondja, hogy felháborító, hogy 
egy olyan egyén, aki az asszonyokat illemhely­
nek. tekinti, német embernek meri magát ne­
vezni. Nem! Háromszor nem! Nőink és anyáink 
ilyen szavak által meg vannak becstelenitve. És 
most térjünk át a magánvádló ama kijelenté­
seire, melyeket mentesítésére felhoz. Moltke azt 
állítja, hogy német férfiú és katona lo kel], hogy 
hivatalát tegye, ha megtámadják és csak azután 
védheti magát. Ha valakit rágalmaznak, akinek 
nyugodt a lelkiismerete, annak nincs szüksége 
arra, hogy a hivataláról lemondjon. Ugyanezen 
vádakat Billow herceg német kanét jár ellen is 
emelték, bizonyára alaptalanul. Tisztán őrült­
ség volna, ha emiatt állásáról lemondott volna. 
Nem, egy német nemesnek és katonának mint a 
vádló, hanem egy bűnösnek kell igy cselekednie. 
Beszédének végén a magűnvédő nppcllál a tör 
vényszékhez és kéri, hogy az Ítéletben mondják 
ki, hogy olyan emberek, akik a vádló nézetét 
vallják és aszerint cselekszenek, vezető egyéni­
ségül el nem ismerhetők és hogy a német biro­
dalomban német ember bátran megmondhatja az 
igazságot.

MoltKe becsületszava
Gordon igazságügyi tanácsos, a magán- 

vádló képviselője, Bernstein kijelentéseivel 
szemben hosszabb beszédben polemizál és végül 
kijelenti, ha Moltke a császárnak becsületszavát 
adta és ennek következtében rendelkezési állo­
mányba helyeztetett, úgy a katonatiszt becsület­
szavának fogalmai szerint lehetetlen, hogy a 
császár ezzel bűnösségét akarta volna kifejezni.

Bravó ! Bravó!
MoltKe beszél MoltKeért ?

— A IllJi tudósitójílnak telefon jelentőse. — 

Berlin, október 26.
Miután Bernstein befejezte védőbeszódót, 

(lordon röviden replikázott, majd általános fe­
szült érdeklődés közepette gróf Moltke kért szót.

— Nem állanék itt — úgymond — 
ha isten és ember előtt nem tudnám ma­
gamat ártatlannak. Érthetetlen előttem, 
miért kovácsolnak ellenem tökét abból, 
mert már nem vagyok városi parancs­
nok. Ha hazugságot lehetne szememre 
vetni, akkor nem viselhetném a császár 
kabátját. Hogyan mehessek ma, a nagy 
Mollke születésének évfordulóján az Un­
ter den Lindenre, ha minden rikkancs 
mocsokkal fröcskendezhoti nagy atyám ne­
vet. Hangsúlyozom, hogy barátságom 
Eulenburg herceggel nem volt erotikus. 
Ha a törvényszék eskü alatt tanúként 
hallgatott volna ki. esküt tettem volna rá, 
hogy gróf Hohenau és a többi ur között 
a viszony nem rótt hnmose.ruális. Negy­
venkét, esztendeje viselem büszkén és be­
csülettel a császár kabátját, senki azt 
megérinteni nem merészelte és most ez 
az ember (Hardenre mutat) becsületem­
ben gázol. Rendíthetetlen a hitem, hogy a 
törvényszék meg ingja védeni reputáció 
inat. (Bravó, bravó! a közönség padjain.) 
Ide jöttem én, öreg katona, mert becsli 
letemben támadtak meg. (Bravó! Bravó!) 
Bizalommal teszem le a törvényszék ke­
zébe igaz ügyemet.

Gróf Moltke beszéde mély benyomást leli .t 
törvényszékre es n közönségre egyaránt.

Harden Kimerült
Bernstein viszonválasza után n vádlottra 

került volna u sor, de Harden a hosszúra nyúlt 
tárgyalástól kimerült és ezért az elnök szünetet 
rendelt, el.

ítélet — Kedden !
A törvényszék az Ítéletet kedden dél­

előtt fél tizenegykor fogja kihirdetni.
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Vilmos Hényszeritette 
MoltKet a porre

— A HIR tudósítójának telefonjelentése. —

Bécs, október 26.
A Hir tudósítója feltétlenül hiteles for­

rásból arról értesül, hogy Vilmos császár 
egyenesen kényszerű ette gróf M ölthet a pór 
megindítására Harrten elten. Mikor a csá­
szár füléhez jutottak a környezete ellen irá­
nyuló vádak, módfelett felháborodott és 
szórul-szóra ezt mondta:

- Es muss ein reiner Tisch gemacht 
werden!

Gróf Moltkere bízta a választást, hogy 
vagy lépjen ki a hadsereg kötelékéből, vagy 
por utján rehabilitálja magát. Eulónburg 
Fülöp herceg ellen, aki nem katona, a csá- 
szár nem alkalmazott ilyen szokatlanul erős 
pressziót. így történt azután, hogy gróf 
Moltke legfelsőbb parancsra perbe fogta 
Tfardent.

MAGYARELLENES TÜNTETÉS 
a zágrábi egyetemen

A HÍR
Veszedelmes házibarát

A király orvosa

Utcai harc a renWkkel

A tejuzsorások
végnapjai

Olcsóbb lett a tej!
A Tejtermelő Szövetkezet 22 fillérért 
adja literjét a központi várcsarnokban

A rémületében megdermedt város ébredezik! 
E napokban a központi vásárcsarnok kicsinyben 
árusító mészárosainak mozgalmáról irtunk, akik 
leszállították a bus árút, most még örvendete­
se hh hírrel lepjük meg Budapest kifosztott, a 
drágaságban fuldokló közönségét. Olcsóbb lett 
a tej! A Tejtermelő Szövetkezet igazgatója, 
Trotser Róbert ma megjelent a városházán 
.1 telly Béla közélelmezési tanácsnoknál és tud­
tára adta, hogy huszonhét fillérért hajlandók 
az első minőségű lej literjét kicsinyben árusí­
tani. ha a központi vásárosa írnokban díjmentes 
helyet jelölnek ki számukra. Gzigler vásárcsar­
noki igazgató szakvéleménye alapján a tanács 
örömmel fogadta el a Tejtermelő Szövet kezet 
ajánlatát és november elsejétől már nyolc fillér­
rel olcsóbban kaphatja a tejet a közönség. Har­
minc fillérre, verték fel az uzsorás nagy tejesok és 
termelők a tej árát és így jelentékeny az ár­
csökkenés, ha nem is irigylésrcméltó állapot, de 
minden esetre sokkal kedvezőbb, mint az ed­
digi. Ez az egyetlen mód különben a szabadon 
garázdálkodó nagy tejesek letörésére, lin a be­
csületes kereskedők a Tejtermelők Szövetkezete 
I ('Idájára összefognának és fokozatosan csök­
kentenék az árakat.

A 'Tejtermelők Szövetkezeié a következők 
közlésére kérte fel A Hír szerkesztőségét:

Tekintetes szerkesztőség! Tisztelettel tu­
domására hozzuk, hogy a tejdrágaság' meg­
szüntetéséhez tölünk tclhetöleg hozzájárulni 
óhajt,váu, a székesfőváros tanácsához oly tar­
talmú beadványt intéztünk, mely szerint, haj­
landók vagyunk november 1 -töl kezdve a vá­
sárcsarnokok helyiségében elsőrendű I ijes 
tejet literenkint ,i2 filléres árban kicsinyben 
ciárusiíani. Elhatározásunkat a székesfőváros 
tana sáliak ama közér leket, szolgáin határo­
zata tette lehetővé, mely szel int a tejnek ki­
csinyben méltányos áron való darusítása cél­
jából hajlandó a vásárcsarnokokban díjmentes 
elárusító helyeket kijelölni. Kérjük, hogy köz­
érdekű ajánlatunkról becses lapjukban meg­
felelő módon megemlékezni szíveskedjenek, 
azzal, hogy az eláriisitási helyet a központi 
vásárcsarnokban enged dyeztek es ott a ki­
csinyben! tejárusitást literenkint 22 iilléros 
lelettel a

Tejtermelő Szövetkezet.
Örömmel adunk helyt minden ilyen tar­

talmú írásnak, bárcsak követnék a többi szö­
vetkezetek isi

« _____

— A HÍR tudósítójánál: telefon jelentése. —
Zágráb, október 26.

A Starcsevics-párti diákok tegnap este lár­
más tüntetést rendeztek az egyetem aulájában 
Greksa Milán tanár ellen, aki a magyar nyelvet 
és irodalmat adja elő. A tüntetést izgatott gyűlés 
előzte meg, amelyen kimondták, hogy állást fog­
lalnak a magyar nyelvnek és irodalomnak az 
egyetemen való tanítása ellen. Miután ezt a ma- 
gyarg.yillőiéitől lihegő határozatot meghozták, 
bezárták az egyetem folyosóit és szakadatlanul 
kiáltozták:

— A beiig Greksa! Le, a magyarokkal!
A tüntetés az utcán folytatódott. A diákok 

nagy csoportban tódultak ki az Ricára és a Jel- 
lasics-téren kérész tül vonulva, gyalázták Greksa 
tanári és a magyarokat. Csakhamar ut,jókat állta 
a rendőrség, nmelylyol összeütközött az éretlen 
csapat. A rendőrök néhány perc alatt szétverték 
a tüntető Jellasics-ivadékokat. Hivatalosan azt 
állították, hogy a rendőrségnek nem volt oka a 
beavatkozásra. Kevéssel a Starcsevics-párti diákok 
eltávozása után a haladópárti ifjúság ellen tün­
tetést rendezett az egyetemen. Határozatilag ki­
mondották. hogy ők reális alapon állnak és ebből 
kifolyólag nem tiltakoznak a magyar nyelv 
tanítás eUcn.

22 Kossuth Ferenc állapota. Kossuth Fe­
renc még mindig beteg. Állapotában eddig nem 
állott be javulás. A minisztert, aki betegséi-rn alatt 
látogatásokat fogadott its munkával t.ulerőltet te 
magát, heves fájdalmak gyötrik. Orvosa ezért 
eltiltotta minden munkától és látogatásokat sem 
fogadhatott. A délelőtt folyamán Szlerényi Jó­
zsef államtitkár járt nála, aki a kereskedelmi mi­
nisztérium folyó ügyeiről referált.

22 Allouiásfelvígyázók és elöljárók. A 
vasutasok fizetésrendezése tudvalevőleg oly gyö­
nyörűen sikerült, hogy a Vasutas Szövetség cse­
kély ötvenkét pontban foglalhatta össze a legki­
rívóbb sérelmeket. Különösen mostohán bánt el 
a kormány az úllomásfölvigyázókkal és elöljárók­
kal. Az úllomásfölvigyázónak, aki nehéz éjjeli 
szolgálatot végez, csak ötvon fillér pótlékot adtak, 
éppen annyit, amennyit a szolgáknak. Legalább 
azt az egy koronát kívánják, amit a hivatalnokok 
és a kezelőnők is megkapnak. Az elöljárók szin­
tén sok jogosult pannszszal ostromolják az uj 
rendszert. Főleg azt kívánják, hogy hivatásukhoz 
illő tisztességes egyenruhát kapjanak. Különben 
ugyanezt, akarják az állomás felvigyázók is.

22 A királyi fogorvosok alkonya. A 
Tisza kormány idején királyi kegyelemmel fog­
orvossá kinevezett fogtechnikusok sietve, akasz­
tották ki lakásuk elé a csalogató táblát, amelyen 
ez a két szó diszlelt: Fogorvosi műterem. A di­
csőség azonban nem tartott, sokáig. Jött Amlrássy 
és a királyi fogorvosoknak beborult. Most vissza­
vonhatatlanul úgy döntött a belügyminiszter, 
hogy a fogművesek táblái, amelyeken őket meg 
nem illető címek vannak, hatóságilag eltávolitan- 
dók. egyúttal cimhi tartásban vétkesnek mondott ti 
ki a fogorvossá önkényeseit előlépett technikuso­
kat. A miniszteri végzési tegnap mutatták be a 
Magyar Fogorvosok Egyesületének közgyűlésén.

22 Halottak napján. A rendőrség november 
elsejére, illetve, mú-sodikára, a temetői zarándoklás 
alkalmából a következő intézkedéseket tette: Ko­
csik csak déli tizenkét óráig közlekedhetnek s 
délután egykor távozniok kell. Az uj köztemető 
előtt, minden árusítás tiltva van. Egyesületek és 
testületek bevonulását délután három óráig en­
gedik inog. November elsején a közönség mindig 
az első és harmadik kapun mehet be s a többieket! 
át. távozik.

Izgalmas jelenet játszódott le ma este egy is­
mert nevű budapesti ügyvéd lakásán. A háziasszony 
egyedül volt otthon s minthogy rosszul érezte magát, 
korán lefeküdt. Tiz óra előtt néhány perccel lépéseket 
hallott az ebédlőből s átszólt:

— Szervusz Jenőkém! Örülök, hogy már itthon
vagy.

Dörmögés volt ezekre a szavakra a felelet.
A belépő aztán gyorsan levetkőzött s szótlanul lefe­
küdt a szomszédos ágyba. Az asszony újra odaszólt:

— Beteg vagyok és nem is köszönsz.
— Fogd be a szád, mert agyonverlek, — hang­

zott a durva válasz.
A szegény nő csak most vette észre, hogy ide­

gen ember mellett fekszik. Kétségbeesettem tiltakozni 
kezdett, az ismeretlen tir pedig dühösen iitötte- 
verte. A legválságosabb pillanatban érkezett haza a 
férj, aki izmos fiatalember s harcbaszállott a tola­
kodó házibaráttal. Nagy fáradtsággal legyűrte, mi­
közben az asszony kendőt, szoknyát kapott magára 
s a folyosón segítségért kiabált. A besiető szomszé­
dok társaságában megkötözték a káromkodó isme­
retlent s a Vígszínház elől fölhívott rendőrrel beki- 
sértették a főkapitányságra. Útközben is ellenkezett, 
valósággal dühöngött, úgy, hogy még két rendőr kel­
lett a megfékezésére. Aztán megállapították, hogy 
közveszedelmes örüli, aki azelőtt sohasem beszélt az 
ügyvéd feleségével. A neve: Müller József, harminc­
kilenc esztendős fűszeres-segéd. Három évvel ezelőtt 
már volt az őrültek házában, de rövid idő múlva ki­
eresztették. Intézkedtek, hogy a mentők ismét el­
szállítsák a lipötmezci elmegyógyitú-intézetbe.

*
A Lánchídon posztóié rendőrhöz ma este oda­

ment egy jól öltözött férfi s udvarias köszönés után 
a következőket mondta:

— Katii János vagyok, a király orvosa. Ké­
rem, vezessen ő felségéhez, hogy átadhassam legújabb 
orvosságomat, amelytől biztosan fölgyógyul.

A rendőr nyomban észrevette, hogy bolonddal 
van dolga s csöndesen mondta neki:

•— Tessék csak jönni. Fölmegyünk a királyhoz.
Elindult vele a főkapitányságra. Az őrült egy­

szerre fölkiáltott:
— Maga nem Budára vezet. Azt hiszi, bolond 

vagyok? Lec-ukatom magát. ü
Nekirontott és fojtogatni kezde a rendőrt, akit 

a hidőrök mentettek ki a kellemetlen helyzetből. A 
főkapitányságon megállapították, hogy a neve tény­
leg Itáth János, harmincéves munkás. Mint veszedel­
mes őrültet, a Lipótmezőre vitték.

22 Tisztogat a rendőrség1. Hirsch féld An­
tal ügynök és a felesége kitűnő állást Ígértek 
Bella Kamiin szobaleánynak, aki a Szövetség- 
utca 27. száma alatt lakott. Bakonyi Lnjosnénál. 
Hamisított útlevéllel vonatra ültették és Kon- 
stnntinápolyba akarták szállítani, hogy eladhas­
sák. A leány azonban idejekorán észrevette a go­
nosz szándékot és megszökött. Budapestre vissza­
térve, följelentést tett a rendőrségen. Kiss István 
rcndörfogalmazó megállapította, hogy Hirscli- 
feldék egész sereg lányt adtak el. A férjet, aki 
ravaszul bujkált, a Doh-utca és Izabella-utca sar­
kán levő Thalia-kávcházbnn elfogták s ma nejével 
együtt a törvényadta legszigorúbb büntetéssel súj­
tották : pénzbírságon kívül ötven napi elzárásra. 
Lciehtay Antónia és Szalóki Ilona is panaszt tet­
tek Tlirsclifcldók ellen, hogy őket Törökországba 
akarták vinni. Ebben az ügyben -a jövő héten 
lesz tárgyalás a VII. kerületi kapitányságon.

22 A garázda villamos. A 420. számú vil­
lamos kocsi ma reggel az Erzsébet-tér 3. száma 
előtt nekiment I ágú Gyula 111. számú automo­
biljának. A villamos belseje behorpadt, az auto­
mobil erősen megrongálódott. — Az 1064. számú 
villamos kocsi a Népszínház-utcában nekifutott 
Tubriczky József fuvaros kocsijának. Tirsch 
Gusztáv villamos kocsivezető súlyosan megsérült; 
n dologházi kórházba vitték.

2? Házasság. Hoff mann Tiomeó, Hoffmann 
Hugó fiumei nagykereskedő fia október 24-ón tar­
totta. esküvőjét kcvouel Angelóvni Szatmftron.
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*
A mulató örökös
Meghiúsult öngyilkosság

PctuZ Adolf gazdász, aki a Józsof-utca 60. 
száma, alatt lakott albérletben, nemrég váratla­
nul hatezer koronás örökséghez jutott. Örömét 
megosztotta egy csinos, derék leánynyal, Feriik 
Borbálával. Ez a hölgy esztendők óta közös ház­
tartásban élt vele, miatta hagyta cl az édesanyját, 
egy gazdatiszt özvegyét, aki vidéki birtokán tar­
tózkodik. Miután a pénzt megkapták, abban álla­
podtak meg, hogy fogadót vásárolnak Törökbá­
linton s tegnap meg is kötötték az alkut. Ma kel­
lett volna átvenni a fogadót. Távozásul-: előtt mu­
latságot akartak csapni, miután hosszú ideig 
nélkülözésben tengődtek. A múlt este végigjárták 
a mozgófényképes színházakat, majd több mulató­
helyre is bevetődtek.

Hajnal felé járt az idő, mikor az Apolló-ká­
véházija jutottak. Paul Adolf csakhamar fölfe­
dezte ott egy regi nőismerősét, akivel esztendők 
óta nem találkozott. Egy árva szó nélkül felállott 
Borbála mellől s átült a leány asztalához, majd 
vele együtt távozott, kocsiba szállt és egy garni­
szállóba hajtatott a kompániájában. Az elhagyott 
nő türelmesen várt órák hosszáig. Később bejárta 
a félvárost, hogy megkeresse a fiatalembert. Fá­
radtan, kisirt szemmel érkezett haza a József - 
utca 60. száma alá s ott levelet irt a szállásadó­
inknak,

— Bocsássanak meg — irta a többi közt 
-— nem birom el nagy bánatomat. Amikor so­
raimat; megkapja, én már halott leszek. A 
budai hegyek közt, a Norma-fánál, ahol olyan 
lxvldog óráivát töltöttünk, fognak rátalálni a 
holttestemre.

A lakásadónő kétségbeesetten szaladt a nyol­
cadik kerületi kapitányságra, hogy bejelentse az 
öngyilkosságot. Nyomban rendőröket küldtek ki 
a leány nyomozására, de hasztalanul. Mikor aztán 
a lakásadónő hazatért, tizenegy ératájbau, a 
leányt otthon találta. Csöndesen zokogolt. Az 
asszony láttára pedig hirtelen kést kapott föl és 
magába döfte. Sebét a mentők kötözték be s 
konstatálták, hogy állapota egyáltalán nem ve­
szedelmes. Később becitálták a kerületi kapitány­
ságra, ahol sírva panaszolta cl, hogy csalódása 
miatt kereste a halált. De niegigért.otték vele, 
hogy nem tesz kárt magában s épp el akarták bo­
csátani, amikor belépett Paul Adolf. Kijelentette, 
hogy „félreértés történt“, imádja a leányt és fe­
leségül fogja venni. Karonfogva távoztak.

A HÍR
Lépfene a csaczai járásban

Nincs állatorvos
‘— A ti te tudósítójának telefon jelentése. —< 

Csacza, október 26.
A csaczai járásban egy héttel ezelőtt jár- 

váuyszerüen jelentkezett a lépfene s azóta roha­
mosan terjed. Bár a hatóság távirati jelentést 
tett a földmivelésügyi minisztériumhoz, mind­
eddig semmiféle intézkedés nem történt, sőt a 
járási állatorvost is Nógrádba rendelték ki, úgy 
hogy ebben a járásban jelenleg állatorvos 
nincs. Hiába volt minden sürgetés, az állatorvost 
a mai napig sem rendelték vissza hivatalába. A 
csaczai járásban évente hatezer darab marha ke­
rül eladásra, legnagyobb részben a szomszéd Szi­
lézia részére. A lakosságnak a marha tenyésztés 
iőjövedelmi forrása s így érthetetlen, hogy a mi­
nisztérium tétlenül nézi a járvány terjedését. 
Bizonyára azért, mert a járásban se nagybirtok, 
se középbirtok nincs, hanem csupán kisbirtok, a 
melynek védelmét a földmivelésügyi miniszter 
légióiéba csak szapora szavakban hangoztatja. A 
járási állatorvos távozása s a járvány fellépése 
éta egy nyugalmazott pénzügyőr látja cl a hús 
v ágat a-i biztosi teendőket.

*
F ériBiezment 

a vörös Odilon
Szegény Pecsics !

A megszökött gyárost elfogták, Hcrz- 
féld Mór szalámi gyáros, amint közöltük, meg­
szökött Budapestről a felesége hozományával s 
több hamis váltó összegével. Köröző-levelet adtak 
ki és ennek alapján ma Becsben letartóztatták 
Herzfeldet. Hacker Miksa álnéven bérelt lakást 
a Grosse Mohrengasse 12. száma alatt s a bécsi 
detektívek ott akadtak rá.

rg; Csak egy virágszálat. Virágokkal ékeske- 
lük nemsokára a temető. A József főherceg szana­
tórium-egyesület a halottakra való emlékezés o 
tiszta, fenkiilt hangul alá Isii egy kis részt kíván jut- 
tiitni a tüdőbetegeknek. Vsak egy virágszálat kér a 
'ódái pitvarában lévők élete megmentésére. Kiizei 
SO-0«» ember bal meg diente hazánkban tüdövészben 
i-e a felének az életét megmentheti a társadalom 
részvéte. Es maga az egyesület is ezreknek ígéri visz- 
szaadni az életet, ha mindenki, a,ki a napokban ko 
szerűt vesz csak egy iirágszállal kevesebbet, köt ko- 
szorujábu e ezt az egy virágszál árát az egyesületnek 
tflküldi. Legyen ;i sírok koszorúja cgy vinigszftllHl 
egyszerűbb; égjen egy méccsel » sírokon kevesebb és 
ennek arából ki log gyűlni egy pislogó élet. Esdve kér 
íz egyesület minden jó szivet, vált«* meg mindenki 
c/.t a szent vámot nemzete dicsőségére, özvegyeknek 
árváknak, tigyefogyoltaknak könnyei fölszántására’ 
A kegyelet szent, megtisztult, nemes tanúsítása lesz 
aki egv újonnan létesítendő szegény-sorsú Iüdíthető* 
gebet gyógyító népszanatáriurnának építési (őkéié 
gyarapítására halottak napja alkalmából adomV 
nyal eljuttat,a. Az egyesület (IX., Lónyay-utca 47 
sz.) minden hozzá küldött adományt a Szanatóriumi 
Lapokban nyugtáz. A legmelegebben ajánljuk az
UüüJába! CmCS Ut JUt 11 kiWSn*S ügyeimébe és pár-

Eltűnt sikkasztó, Várbogyai Ferenc 
bankszolga példáját követte ina Kindler István 
tizenkileneéves fiatalember, aki a Nádor-utca 20. 
szama alatt volt, alkalmazva a. Gabona-banknál. A 
postatakarékpénztárba küldték öt is, ezerkélszúz 
koronás csekkel s egy klienshez kéUzázi.iz koronás 
számlával. Ielvette a pénzt, aztán elillan!.

Vádak egy kulturegyestilet ellen. .( 
Ihr közölt először tudósítást a DélmayyarorszAgi 
hozművelődési Egyesület hódmezővásárhelyi köz­
gyűléséről, amelyen kér. szegedi tanár súlyos lá­
dákkal illette az egyesület vezetőségét. A vádak 
arról szóltak, hogy az egyesület vezetői a kulinrá- 
l's celoKra befolyó pénzekből a kulturegyesület 
uzléti vállalatait táplálják és különösen irodai 
célokra az egyesület anyagi erejét messze túlha­
ladó összegeket költenek cl. Azóta kiderült, hogy 
ezek „ támadások olyan urak részéről történtek, 
akik a DM KE nevelőintézeteiben üzleti verseny­
társakat latnak és a vádak hangoztatásával a k„'l- 
turegyesület működését, bénítani akarják. A llir 
közlése, nyomán napokon keresztül szenvedélyes 
nyilatkozat-háború folyt a vidéki lapokban, de a 
kölcsönös támadások a tényeket nem igen tisztáz­
tak. Most aztán Oallovich Jenő, a DM KE főt it - 
kara nyilatkozatban közli velünk, hogy a vádak 
miatt, az egyesület igazgatóságától 'vizsgálatot 
leer maga ellen. Egy másik nyilatkozatban a kul- 
turegyesület vezetősége cáfolja az érdekelt hely­
ről fölhozott vádakat és rámutat arra, hogy u 
DMKE rövid négyévi fennállása alatt Szegeden 
Aradon es Makón állított föl magyarosító novel,'i- 
mt,özeteket, es számos akadályt legyőzve, halad 
kitűzött céljai felé. A vezetőség éppen a rövid 
, 1 dlatt c'lert ritka eredményeknek tulajdonítja 
hogy az egyesül ebiek ellenségei vannak. Az ügvot 
ezzel a kot nyilatkozattal még korántsem lc-íiet 
v intézettnek tekinteni. Kilátás van rá liogv az 
olmergesedett viszály az afférok és a botrányok 
egész sorozatul teremti meg-.

Gratz Gusztáv gyásza. Grats Mór ko­
lozsvári evangélikus lelkész. Gralz Gusztáv or­
szággyűlési képviselő édcsalyja ma reggel Sátor­
aljaújhelyen, aliová leányának látogatására uta­
zóit, hirtelen meghalt. Az elhunyt lelkész hatvan- 
linromevos volt és szívjós ágáért általános becsü­
ltnek örvendett Kolozsvárott.
, ... ~..Hal“lo,&f* ttognlya (Aula fillammi,lőrs&/i 
felügyelő m.i reggel az tillöi-uti lielgvögvAs/ati klód

elhunyt. A barminckiloncóves íőbLtoZ
yok s tizenegy evvel ezelőtt lépett a budapesti rend- 

Sz,l,,Pa.tikus tisztviselő voll, 'j'eme- 
** 6"ur- *#■*. h,.

Odilon Helen, a Burg-szinház hajdan ünne­
pelt primadonnája, a császárváros kedvence, a 
kissé megöregedett, viharos életű színésznő — 
harmadszor is férjhez ment. A hajába, amelyet 
noha szőkére, máskor vörösre, ünnepi alkalmakra 
holló-feketére festett, már ősz hajszálak lopóztak, 
karcsú termete megtört, a csúf köszveny, mint a 
),ok a poros szobák szögletén, kikezdte, a bokáját, 
amely ha megvillant, őrjöngtek az ulánosok, ah’ 
mcgvénült a teste, do a szive, ez a megedzett. pa­
tinás jószág, ifjú és friss maradt. Két sivár há­
zasság után harmadszor is oltár elé cipelt egy 
tagbaszakadt, bivalynyaku óriást: Kotlái Pecsics 
Er!a zágrábi patikárust. Szegény Pecsics! Teg­
nap reggel Hidegkuton, ahol a vörös Kelén és az 
elszánt Ferenc két hónap óta laknak és ahol négy 
hot, elölt A Ihr egyik munkatársát is fogadták, 
A c.meth Béla an.vakünyvvezető előtt megjelentek, 
aki törvényesen összeadta őket. A polgári esketcs 
után az „ifjú pár“ a. 217. számú két,lovas bérko- 
'>m a budai református templom elő hajtatott; 
déli léltizoncgy volt, amikor Haypál Benő lel-
k.-sz az egyház áldását is rájuk adta. A vidám 
esetnél Kaufmann Béla Ügyvédjelölt és Kovács 
Béla magánzó voltak a tanuk. A templom anya- 
könyvébe pedig bevezették: ... Özvegy Rakovssky 
b. rémmé született Pclcrmann Belén asszony, 
drezdai születésű, tartózkodási helye Hidegkúti 
negyvenhároméves.,, a rák-gén,, harmincéves. A 
különbség köztük mindössze 13 esztendő, ez nem 
baj, de a tizenhárom szerencsétlen szám... A fe-
h-s-g. sőt a férj is tegnap délután Berlinbe 
utaztak.

A házasság nem olyan egyszerű, mint sze­
gény Pecsics és a vig özvegy gondolják. A mű­
vésznő első férjével Girardival, a kitűnő bécsi 
komiku.-sal annak idején katholikus házasságot 
kötött és ezt az osztrák bíróságok mind a mai 
napig felbont hatatlannak tekintik. Odilon mégis 
férjhez ment Rakovszlcy Ferenchez, a magyar 
képviselőház akiijükének testvéréhez, miután idő­
közben Ausztriában még gondnokság alá is he­
lyezték. A vörös Helen tehát már akkor bigámiái 
követett cl, most pedig IrigamiáU Szegény 
Poénos!

Gyorsíró tanfolyamok. Az Országos Ma- 
gyár Oyorsiró Egyesület novemberi tanfolyamaira, 
most, folyik a beírás a Liszt Kcrene-tér 10. sz. alatti 
Gal,e Süerger Szakiskoláim,,. Délelőtt, délután és este 
M.. egy-egy uj gyorsírás, tanfolyam, amelv gép- 
-ras, es fogalmazási tanórákkal kapcsolatos, i-.xken 
kival UJ Iranern, nyelvi és könyvviteli kurzust ,s 
nyit az egyesület. Az elsőt «Ir. Kunz Aladár, a többit 
A-orufc Sándor kereskedelmi akadémiai tanár vezeti

TI
párutlar. hauhalfóazor.

x Kolctl-Szinház. A Keleti-Színház Imnutat- 
koms, hete várakozáson felüt sikerült, a közön#.* 
méltányolva a semmi áldozattól vissza nem riadó 
vezetőség intencióit, sűrűn látogatja ezt a legmoder- 
ncbl, ínozgrtfényképsziiiluizat s őszinte elismeréssel 
m ozik a pompás felvételekért és az élvezetes elő- 
adáséit. A színház épületében levő Magyarország- 
kíjvénáz az előadás előtt s utáni idő kellemes cltölté- 
serc mintegy predesztinálva van.

x Az orosz politikai viszonyok egyes ottani 
gyárosokat teljese,, tönkre!ették, egy másik része 
ped.g kényt «den gyártmányainak egészen uj piacot' 
keresni, mely kísérlet nehéz áldozatokkal jár. fsak 
,gv magyarázható meg az a. hallatlan olcsó ár, melyei. 
Delei- első bécsi export háza rendelőinek nyújt. A 
ecg mai hirdetését ajánljuk a hölgyek figyelmébe.

x Gyorsírás es géplrúsoktatás. ,\ Stcno- 
,/ra/n, a (.nbelsberger magva,-német, gyorsíró é-s pép 
iroiskolu, a közönség körében mutatkozó migv érdek- 
odes és a nagy hUogaloUaág következtében kénv- 

,,, '0,t. }*kolahelyis..gv,t tetemesen nagyobb, tani.
l./.-rt az iskola a I (icti-kárvt .IS. szám alá költözött 
.November hu elején uj magyar, német gyorsinHi 
gepnas, ,-s kereskedelmi tanfolyamok nyílnak a le-
^’dijSlán. UClCk melluU- A «‘P*1***»* telje-
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TÁVI 1 AT * TELEFON
Fölépül a Király

Bécs, október 26.
Ma is csupa kech-ezö hir jött Schön- 

brminból. A király állapotában tartós a ja­
vulás ős a teljes felépülés már nincs mosz- 
sze. Az uralkodó tegnapi éjszakája nagyon 
jó volt, a köhögési inger csak ritkán zavarta 
álmát. A reggelt es a délelőttöt munkában 
töltötte a király, félben rendes sétáját tette 
a, kastély folyosóján. Mihelyt a hurut egé­
szen elmúlik, a király a szabadban fog sé­
tálni és sétakocsizást is tesz.

Bécs, október 26.
A felség ma egész nap egyetlen egyszer 

sem köhögött. A hurut ugyan még egyre 
tart, de oly csekély mérvű, hogy különös 
orvosi kezelésre sem szorul többé. Ma dél­
után egy óra hosszat sétált a király a kas­
tély kis galériáján, amelynek ablakai ma is 
nyitva maradtak. Az orvosok remélik, hogy 
a. felség nemsokára már a szabadban is sá­
lát tehet. Az uralkodó étvágya olyan ki­
tűnő, hogy a mai naptól fogva diétát sem 
tart többé. Ma egész nap jó kedvben dolgo­
zott. Este nyolc órakor feküdt le s csak­
hamar elaludt.

Vérengzés a fogház udvarán.
A fegyenc bosszúja.

Szabadka, október 26.
A szabadkai törvényszék tegnapelőtt 

ítélkezett Vaskó János és (lánya János mély­
kúti legények bűnügyében, akik egy korcs­
mái verekedés alkalmával egyik társukat 
ayyonszurták. A bíróság Vaskót három évi, 
<’(hiycd négy évi fény házra Ítélte. A két el­
ítéltet felebbezés folytán átszállították a sza­
badkai törvényszék fogházába. Ma a két le­
gény a fogház udvarán fát vágott, amikor 
(lánya az éles fejszével hirtelen fejbe rá (ft a 
Vaskót, ki élettelenül esett össze. Az őrök 
azonnal lefogták (lányát, aki azt mondta, 
hogy azért követte el tettét, mert Vaskó a 
tárgyalás során öt betű ártotta. Vaskő álla­
pota, miután súlyos agyrázkódást is szen­
vedett, reménytelen.

Elítéltéit a bramyicsiíai me- 
rénylőKet.

Hat évi fegyház.
Déva, október 20.

Ma. fejezték he a hranyicskai merény­
iek bünpörének tárgyalását. A per beszédek 
elhangzása, után az esküdlek este hét órakor 
visszavonultak a verdikt meghozatala cél­
jából. Eél nyolc órakor hirdette ki az eskiid- 
t"k főnöke, dr. Ventner Henrik az esküdtek 
verdiktjét, amely szerint mindkét vádlottat 
bűnösnek mondták ki a gyilkmaág kísér­
letének bűntettében, minek alapján a tör­
vényszék N edd kavics Mártont és Varnlel ti 
bajost hat-hat évi fegyházra Ítélte. A vé­
dők semmiségi panaszt jelentettek be.

Megint vasúti Katasztrófa.
Szabadka, október 26.

A Szabadka melletti Kelebia állomáson 
ma reggel a 970. számú közönséges tehervo­
nat és a 9id. számú gyorstohervonat össze­
ül közölt. Mindkét vonat Budapest felöl jött 
s a gyors tehervonnt Kelebiánál utolérte a 
közönséges teher vonalot, melyet nem vett 
észre, mert az utolsó kocsin lévő jelzőlámpa 
nem égett. Az összeütközés következtében 
l'enczy tlyörgy fékező leesett a kocsiról es 
hibád törte, ezenkívül két vasutas szenvedett 
könnyebb sérülést. A gyorstohervonat moz­
donya megsérült s a közönséges tohervonat 
három utolsó kocsija összeznzódoll. A dél­
előtt folyamán a közlekedés átszállással tör­
tént, a délután folyamán azonban a pályát 
rend behozták.

Wölfling második házassága
Megesküdött Ritter Máriával

Zürich, október 26.
A polgármesteri hivatalban ma déli 

tizenkét órakor kötött házasságot Wölfling 
kápát Bittér Máriával. Nagy közönség gyűlt 
össze az utcán, hogy láthassa a menyasz- 
szonyt, aki sápadtan, myrtuskoszoruval a 
iáién, fehér selyemruhában jött az eskü­
vőre Wölflinggel. A második kocsiban a 
menyasszony két húga ült. A ceremónia alig 
tartott tovább tiz percnél. Az uj pár az es­
küvő után a Riviérára utazott.

Az amerikai pénzválság
Newyork, október 26.

A pénzválsiig még egyre a legnagyobb izga­
lomban tartja a pénzügyi világot. A betevők 
újra megrohantak több előkelő pénzintézetet. A 
Harlem Lairngs Bank. kihirdette, hogy erre való 
tekintettel a nagyobb betéthitelezőktől hatvan­
napi felmondást fog kívánni, kisebb összegeket 
azonban azonnal kifizet. A bankárok egyesülete 
o. járadék tőzsdén tizenkétmillió dollárnyi köl­
esönt vett föl. Az a körülmény, hogy pénzt, ha­
bár igen drágán, de lehet szerezni, kedvező be­
folyással volt a piacok irányzatára. Az árfolya­
mok ma emelkedtek. A kabinet összes tagjai ma 
délután újra tanácskozást tartottak, hogy a 
pénzügyi helyzetet megvitassák.

MŰVÉSZÉT *
SZÍNHÁZ ZENE v? KÉP KÖNYV

$ Opera. Most tartja bevonulását az Opera 
repertoárjába Szamosi Elza asszony. Csak a mi­
nap hallottuk tőle Toscát, amelyet Krammcr Tc- 
réztől hódított el s ma máris egy uj szerepet, 
Mignont hallottuk tőle. A változatosság okáért ez 
Sándor Rózsi repertoárjából való. A művésznő 
becsvágyát, mint látszik, a mohóság mellékize 
megfoszthatná szimpatikus voltától, de uj felada­
tait szép cs itju tehetsége oly diadalmasan oldja 
meg-, hogy az ember hajlandó elnézni e szépség­
hibákat. Mignon pláne nagyon is neki való, ez a 
finom, graviöz, kacér muzsika, könnyű drámaisá- 
gával. Thomas fényes, színes koloritja mind szé­
pen kijött Szamosi asszony előadásában. Philine.t 
Sándor Erzsi énekelte szép hatással. A többi sze­
repet Beck, Hegedűs, Arányi látta el jól.

í Rabensteini Barsabé. (Romantikus 
színmű négy felvonásban. Irta. \X ild enbruch 
Brno, fordította Vértess)/ Jenő. Ma este először 
adták a. Nemzeti Színházban.) Egy öreg német 
eiterázását hallgattuk: sarkantyus csizma volt 
rajta, a mellén páncél és a fején bojtos háló­
sipka. így sir ja vissza Wildenbruch a közép­
kort, az álmatng várkisasszonyokat, kékszemüe- 
ket, szőke hajukban virág; a várurakat, talpig 
vasban, hollófckete paripa ficánkol alattuk; a 
mohos falon kiugró erkély, ahol holdfényes éj­
szakán szerelmes románcok szállnak szerte; a 
cin teremben szilaj lovagok ti vorn,váznak, per­
dül a kocka cs hull az arany, az udvaron pedig 
ácsolják a bitófát és megvillan a hóhér
l.árdja ... Hahó! Halihó! Menjetek a pokolba! 
Így csókolják a vért költők Romantika kisasz- 
szony birs ágyékát és korhadt fantáziájuk újra 
éled, lobot vet a lelkűk a csillogó rongyok kö­
zepette. Miért, hogy Németországból éppen ez a 
kopott nranysujtús kellett a Nemzeti Színház­
nak, amikor már a fiataloké a világ, azoké, akik 
vasból és nem vasban vannak. Földszagu, gyil­
kos igazságokat harsognak az uj germánok és a 
Nemzeti Színház még Wildenhruelmnl tart? Es 
ha még a régi stilus volna, de nem az. Nincs 
benne se szív, se lélek. A közönség ma este csak 
a színészek játékán melegedett fel és igaz sikere 
csak a második felvonásnak volt. Márkus Emilia, 
aki a címszerepet játszotta, tökéletesen beleélte 
magát, a lágy ftivolaszóbn; az ö kedvéért érdemes 
megnézni a darabot. Érdekes és férfias volt 
Odry, aki ma legtöbbet igér és legtöbbet vált be 
ebbe az összevissza ensemblebe; Jászai otthon 
volt, mint mondani szokták, egy német anya 

• eem bö szerepében ragyoghatta művészetét. Len-

key Hedvig se volt rossz és Szacsvay határo­
zottan jó. Kisebb szerepekben kitűnő Ivánfi cs 
Pethes. A rendezés meglepő, a kiállítás és 
kosztümök ragyogók.

* Raszkolnikov. A leggondosabb előkészü­
letek után kedden este mutatja be a Népszinház- 
Vigopera első drámai újdonságát, amely Moly 
Tamás és Vajda László átdolgozásában, Doszto- 
jevszky hires regényét, a Raszkolnikovot viszi, 
a színpadra. A darab teljesen készen várja keddi 
első előadását, amelyet szerdán és szombaton 
megismétel a színház. A főpróba hétfőn délelőtt 
lesz és a főszerepekben Csortos, Forgács Rózsi, 
Mészáros Giza, Bátort Gizella, Marosi Adói, 
Horváth Jenő, Nagy Gyula, Virágh Jenő, Be- 
zerédj Ödön, Kiirthy József, Dobi Ferenc, dr. 
Hevesi Sándor főrendező vezetése alatt a legna­
gyobb buzgalommal készültek feladataikra. Je­
gyek a keddi premierre, valamint a műsorra tű­
zött összes e heti előadásokra már most vált­
hatók.

* Uj müvészegyesület. Egy csapat kiváló 
festőművész uj egyesületet alakított ezzel a cím­
mel: Magyar Naturalisták és Impresszionisták 
Köre. Az intéző-bizottság tagjai: Szinnyey- 
Merse Pál, Ferenczi Károly és Rippl-Rónai Jó­
zsef. Első kiállításukat januárban rendezik a 
Nemzeti Szalon helyiségében.

* Király szín ház. A Kiválysziuház c heti mű­
sorát az esti előadásokon a Víg özvegy foglalja el 
Feriét: Sárival a címszerepben. Két délutáni előadá­
son a Molnár és gyermeke kerül színre. X a sárnap 
délután Bárdi Gabi lép fel a X'ig özvegyben. A sze­
mélyzet már teljesen elkészült Verő György Falusi 
Madonnájával, amelynek első előadása a jövő liétcn 
lesz.

I A Városligeti Színházban vasárnap két 
érdekes, népies, félhelyáru előadás lesz. Délután fél 
négy órakor félhelyárakkal .4 piros bugyelláris és 
este 7 órakor ugyancsak félhelyárakkal Katona Jó­
zsef Bánk bánya kerül színre.

J A kolozsvári színház. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter a kolozsvári Nemzeti Szín­
ház igazgatójává további hat évre a szinház jelen­
legi igazgatóját Janovics Jenő doktort nevezte 
ki. Megnyugvással fogadjuk e hirt, mert gróf 
Apponyi nagy előszeretettel nevezi ki szhibázdi- 
rektoroknak kedvenc muzsikusait, ami a kolozs­
vári színházra végzetes lett volna. Janovics Jenő 
dr. nevéhez fűződnek ennek a. színháznak újabb 
nagy sikerei és bizonyára egész Erdély színházlá­
togató közönsége örülni fog, hogy a kolozsvári 
Nemzeti Színházat az ö hozzáértő kezeiben tudja. 
A kolozsvári direktor rendkívül intelligens, mo­
dern, bátor és szerencsés ember. Újabb kinevezése
nemcsak neki, hanem Kolozsvárnak is nyereség.

2 A Budapesti Cabarct-Szinház uj műsora.
A Budapesti < abarct-Szinház, melynek Teréz-köruti 
elegáns helyiségébe az októberi kitűnő műsor is igen 
nagy közönséget vonzott, bél főn, október 28-án tel­
jesen uj, novemberi műsorát mutatja lie, mely aztán 
minden este előadásra kerül. Egy sereg uj cabaret- 
s zámon kívül, melyeknek legkiválóbbjait László 
Rózsi, Fcrenczy Károly és a most szerződtetett Mile. 
Marguerite Chabauly adják elő, az uj müsiiorban 
legnagyobb sikerre számíthat két uj kis bohózat: „A 
eupringer“ és „A hurcolkodás“, valamint egy öt je­
lenetből álló színházi paródia, melynek „Egy válópör 
története “ a elme. A legérdekesebb száma az uj mű­
sornak azonban egy aktuális, szövegében cstéről-estére. 
változó jelenet, melynek állandó elme: „A vajda az 
Abbáziában“ A agy Endre, a conferencieer, egy „’art 
epéire jolie“ ciinii illusztrált előadással lép a közön­
ség elé.

* Színházi műsorok. Vígszínház. Hétfő: Az 
ingo vány. Kedd: Josette kisasszony, a feleségem. 
Szerda: Az ingovány. Csütörtök: Nincs clvámolni 
valója? Péntek cl. u. Ocskay brigadéros, este: Az in­
góvá ny. Szombat: Josette kisasszony, a feleségem. 
Vasárnap <1. u. Diákélet, este: Az ingovány.

Népszínházi igopcia. Hétfő: Denevér. Kedd, 
szerda: Raszkolnikov. Csütörtök d. u.: A molnár és 
gyermeke, este: a Denevér. Péntek d. u.: A molnár és 
gyermeke, este: Carmen. Szombat d. u. A molnár és 
gyermeke, este: Raszkolnikov. Vasárnap d. u. A 
Sárga Dominó, este: a Denevér.

Kindyszinház. Hétfőn, kedden, szerdán, csütörtö­
kön : A vig özvegy. Pénteken d. u. A molnár és gyer­
meke, este: A vig özvegy. Szombaton d. u. A molnár 
és gyermeke, este: A vig özvegy. Vasárnap d. u. és 
este: A vig özvegy.

Magyar Színház, Hétfőn: A Gyürke vies lányok. 
Kedden, szerdán, csütörtökön: Dorian Gray. Pénte­
ken d. u. Éjjeli szállás, este: A harang. Szombaton: 
Kerülőút (először.) Vasárnap d. u. A molnár és gyer­
meke, este: Kerülőút.

Nemzeti Színház. Hétfőn: Ra.benstein Bersabé. 
Kedden: Kaméliás hölgy. Szerdán: A nászinduló. 
Csütörtökön d. u. Egy szegény ifjú története, este: 
Rabenstein Bersabé. Pénteken: Nincs előadás. Szom­
baton : A hálás utókor. Vasárnap d. u. Miss Hobt», 
este: Ra.benstein Bersabé.

Hagy. hír. Operaház. Hétfón: Nincs előadás. 
Kedd: Lakmé. Szerdán: Tosea, Csütörtökön: Zsidónő. 
Pénteken: Pillangó kisasszony. Szombaton; Aidn. 
Vasárnap: Rigoletto, Táncegyveleg.
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A zombori
bankszédelgés

Vinkovcén is csaltak
*— A HIE tudósitójának telefonjelentése. — 

Zágráb, október 26.
A Hír nagy felt'inést keltő közlései nyo­

mán a zágrábi Novosti Vukovárra táviratozott, 
hogy a legidősebb Hörcsög testvérnek szélhá­
mosságait és eltűnése körülményeit megtudja. 
Vukovárról azt jelentetek, hogy Herczog Alajos 
bankhivatalnok az utóbbi időkben Vinkovcén 
tartózkodott és ott követte el a szédelgéseket. A 
Hír munkatársát Yinkovcéről most értesítik, 
hogy Herczog Alajos tízezer korona erejéig ká­
rosította meg a vinkovcei leszámi tol óbankot és 
a .hitelbankot. ITerczogot, aki a zombori rabló­
bank vezetőivel állandó összeköttetésben állott, 
most váltóhamisítás és csalás miatt mindenfelé 
kutatják Horvátországban, bár valószínű, hogy 
testvéreivel együtt ő is Amerika ha szökött. Tier- 
ezog Alajos bűnös manipulációi szenzációsan 
hatottak Zágrábban is, ahol előkelő pénzügyi kö­
rökben előnyösen ismerték.

Zomborban másról sem beszélnek most, 
mint Herczog Ferenc és Izidor tüneményes ská­
lájú bankgarázdálkodásairól, a szédületesen vál­
tozatos csalásokról és a zseniálisan kieszelt, vál­
tópanamákról. A Hír tudósítását nem tudják 
megerőtlcniteni az ilyen alkalmakkor szokás 
szerint felbukkanó apró cáfolatok. Azt, hogy 
Herczogék száz- és százezrekkel nyom nélkül el­
tűntek, hátuk mögött tönkretett exisztenciák 
légióját hagyva, nem képes semmiféle magán­
nyilatkozat meg nem történtté, tenni. Mind a 
mellett készséggel teszünk eleget Spitzer Márk 
zombori bankár kérésének, mikor kijelentjük, 
hogy őt a Herczog-bank szédelgései nem rántot­
tak veszteségekbe. A Fonciére biztosító-társaság 
pedig azt Írja nekünk levélben, bogy a zombori 
Herczog Testvéreknél fedezetlenül maradt kö­
vetelésük nem jelentékeny és az elsikkasztott 
összeg a eég óvadékában bőséges fedezetet nyer.

FORRONGÁS
a tüdővész széruma miatt!

A szentendrei betegek Követelik, 
hogy továbbra is a Wettenstein- 
féle szérummá! gyógyítsák őket. 
Nagy az ijedség az orvosok Kö- 

zött. Újabb nyilatkozat *

Fegyelmi egy doKtor ellen

NYILTTÉR
I! rovat alatt közlőitekért nem vállal fulolöjiéjot a siarkmthi-.

Tüdő-mell bajok
«♦nuCTís* — tnl«Tlinl«*l» — I. II. ezek Almi), vét- 
Kenést, tiKlfirsncsImriit. Ullünrt rrr<tinéi.;iyrl a-vrt- 
e-.Tlttatnok iij ByrterymA.loiiUni, InhaiaeiókUal'<w

szépumo3tásokka! ___
Dr. HARMAT GYULA Mobilétok remblT

" .1 Ifi I ÖTULH Intózeta—Inhalatorium
BURAPEST, tie, Kíkóc/.l-nt
----------  itemlelée 11—12. 2—4-1*. —..... ■■■ 83.
Étvágyat javít, gyomorrontást megakadályoza a

szénsavval telített ásványvize. Legtisztább és lon-- 
egészségesobb asztali és borviz. Vittékro és kül­
földre kérjen fuvardíj mentes szállításról árjegyzést 
és címezze:
_______ Szt. Lukácsfurdo Kutvállaiat, Budapc it-Budán.

Tauszky Miksa fia
Tauszky Elpiit Budapest.

Csakis Vili., Vig-uica 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefon 05—3». Mrgas előlegek 
Legnagyobb butorszállitáii költöztetési és beraktára - 
zási vállalat. Ajánlja úgy helyben ós vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju. 
_________ táncos ár mellett szolgálatát

Szt, Lukács fürdí
győgyfűrdö, Buda. 
Téli és nyári 

gyógyhely.
Természetes lorró-molog kénes források, Iszapfürdők, 
iszapborogatások, massage, vizgyógyintézet, gőzfürdők, 
ko- es kadfurd-jk, gyógyvizuszodák. — Olcsó és gondaj 

rT., ,uz#' köszvény-, ideg-bőr bajok ellen. Lakás, 
ellátás MM ki muri tő prospektust küld ingyen a

Szt.-Lukácsfilrdő igaigatósága, Buda.

WWMBPlXBBtB

Nincs nagyobb szenzáció ma Magyar- 
országon a tüdővész legújabb gyógymódjá­
nál. Először ugyan próbálták megcáfolni 
A IHr jelentését, de nem sikerült. Azután 
próbálták diszkreditálni a dr. Wcisz Ármin 
szanatóriumi vezető orvos referátumát., ez 
sem sikerült. Megszólalt az orvosok lelkiis­
merete és azok, akiket Wettenstein beava­
tott stádiumai eredményébe, nem is késtek 
nyilvánosságra hozni észleletéi kot. Ezek ha­
tása alatt több budapesti orvos fölkereste 
a mai nap folyamán Wettensteint, hogy 
meggyőződjenek személyesen preparátumai­
ról. Száz és száz felvétellel demonstrálta az­
tán Wettenstein a Koch-féle bacillusok pusz­
tulását.

Még egy nyilatkozat
Dr. Herbst József fővárosi orvos egyike 

volt azoknak, aki mikor Wettenstein közölte 
vele kísérleteit, a legnagyobb bizalmat lansággal 
tárgyalt vele s általában húzódott a gyanúsnak 
látszó kísérletezésektől. Egy nap azonban olyas­
mi történt, ami közönyösségéből kimozdította. 
Megjelent Kertesz-utea 20. számú lakásán Wet­
ten.s lein és igy szólt hozzá:

t ram! Engem mindenki bolond nah, vagy 
szédelgőnek tart. Mivel adok a véleményére, mi­
előtt ön is elitélne, nézze meg a preparátu­
maimat.

Azzal otvioiófő !,.,i........4-z. a I I ,.... <i cv,ett, «»mi» dobozt,
melyek sok százra menő bakterológiai felvé­
teleket, tartalmaztak. Dr. Herbst órák hosz- 
száig vizsgálta a fölvételeket, másnap 
újra folytatta s végül kijelentette, hogy ha a 
felvételek csakugyan tüdőbetegek köpotéböl ké­
szültek, egyszerűen szenzációs eredményeknek 
minősíthetők. .1 Hir tudósítója felkereste kü­
lönben Herbst dr.-t lakásán és megkérdezte ta­
pasztalatai felől. Herbst József igy felelt:

Huzamos időn át nem akartam hitelt 
adni Wettenstein állításainak. Preparátumai 
azonban bámulatba ejtettek. Később pár sú­
lyos betegemet küldtem hozzá s azt tapasztal­
tam, hogy Wettenstein szere segített rajtuk. 
Ezeket személyesen konstatáltam. Ugyanilyen 
eredményekről értesítettek azonban más kol­
legáim is, úgy hogy nézetem szerint egyébről 
most már nem lehet szó, mini hogy a kisérlctc- 
zSscket. klinikákon és kórházakban is foly­
tatni kell.

ForronganaH a betegek
A szentendrei szanatóriumban, mióta 

Wettenstein abbahagyta az oltásokat, a be­
tegek között vaqg uyuglrtlamág észlelhető.
A jobbára szegény, munkásosztályból kike­
rülő betegek ugyanis nagy bizalommal vol­
tak Wettenstein iránt, mikor hatásos gyógy­
módjáról meggyőződtek. Dr. Weis/. Ármin 
es Wettenstein közel négy hónapon át vé­
gezték az oltásokat s miként az Orvosi Újság 
referátuma bizonyította, a kísérletek ko­
moly sikerrel jártak. A betegek most azt kö­
vetelik, hogy folyta Mák tovább az oltásokat, 
különben otthagyják a kórházat és priva­
tim gyógyittatják magukat.

Gyógyítanak a szérummal
Jó forrásból arról értesülünk, hogy a 

szentendrei szanatóriumban az oltások nemso­
kára újra megkezdődnek. Nagyon helyes és idő­
szerű ez az elhatározás. Végtére, ha objektiv 
eredményeket akarnak látni, három és fél hónap 
múltával nem szabad a kísérleteket beszüntetni. 
Maga Friedrich Vilmos tanár volt az, aki Wet-

tensteiut vendégül látta szanatóriumában, 
ugyanő intézkedik majd az iránt is, hogy az ol­
tások rövid időn belül újra megkezdődjenek. Kí­
vánatossá teszi ezt az intézkedést a betegek nyu­
galmának biztosítása is, akik három nap óta 
nélkülözik a Wcttenstcin-íélc oltásukat.

Fegyelmi vizsgálat
Egyik szereplője a tüdővész körül most 

folyó szenzációknak dr. Weisz Ármin, a szent­
endrei szanatórium vezető orvosa. Tizennégy év 
óta működik az intézetben, lelkiismeretes, kép­
zett ember és a betegek rajongással szeretik. 
Mikor négyhónapi kísérletezés után tapasz­
talta a betegek feltűnő javulását, a kóresetek 
szakszerű ismertetésével cikket irt az Orvosi 
Újságba, mely csütörtökön reggel meg is jelent. 
Nem is az volt tulajdonképpen a baj, hogy egy 
ilyen természetű cikk egy komoly orvosi szak­
lapban megjelenik, hanem az, hogy A Hir tu­
domást szerzett a cikk megjelenéséről és a szent­
endrei szanatóriumban végzett kísérleteket azok 
eredményeivel együtt a nagy nyilvánosság tu­
domására hozta. ITa elkerüli A Hir figyel­
mét ez a cikk, egyszerűen napirendre tér­
tek volna felette, utó végre történt ilyesmi más­
kor is. A Hir tudósításai révén azonban nyilvá­
nossá vált az ügy s az első pillanatban nagy 
megdöbbenést keltett. Nem lett volna szabad 
ilyen korán a kísérletekkel clőállani, mondták 
az intézet vezetői s c miatt dr. Ti"cisz Ármin el­
len fegyelmi vizsgálatot indítottak. W'cisz dok­
tor tehát fegyelmi alatt van, ez a tüdővész-szen- 
záció legújabb fejleménye. Szerencsére azonban 
nem élünk a középkorban.

Ez nyugtat meg abban a reményünkben, 
hogy a fegyelmi, ahogy jött, éppen olyan simán 
el is fog intéződni. Ha a Wettenstein doktor 
stúdiumai a további objektiv vizsgálatok során 
is bei gazol ást nyernek, akkor Weisz Armin nem 
fegyelmi vizsgálatot, hanem kitüntetést érde­
mel, mert volt bátorsága és lelkiismeretessége 
hozzá, hogy egy nagyjelentőségű törekvésre fel­
hívja az orvosi közönség figyelmét.

A KÖZÖNSÉG IRÁSAI
Három fillér miatt

Tegnap éjjel v-ahalom egyik tagja hirtelen 
rosszall lett. Az orvos ínorlinniesepppket rendelt. A 
recepttel llarmos (ívnia Istvíin-ut 10. szám alatti 
g.\ ógyszertáráha siettem, ahol azt elkészít tettem. 
Mikor a fizetésre került a sor, kitűnt, hogy nines 
nálam elegendő pénz: tizenegy fillér hiányzott a re­
cept árából. Az inspekeiós segéd, Dock nevű, durván 
rétim támadt, és nem akarta kiadni az. orvosságot. 
Kérleltem, könyörögtem neki, hivatkoztam arra, 
hogy egy súlyos 1 >etegről van sző, akinek az élete ve­
szélyben forog. Mindez hasztalan volt. Azt válaszolta, 
hogy nem törődik vele, nem hitelez egy fillért sem. 
Kinos helyzetemben ismét könyörgésre fogtam a dol­
got. Közben találtam zsebemben még egy pár fillért. 
Most már csak három fillér hiányzott. Book nr 
azonban hajt hatatlan maradt. Félóra hosszat kellett 
kérlelnem, altiig kiadta az orvosságot azzal a felté­
tellel, hogy a három fillért, korán reggel elhozom 
neki. Az esethez nincs több mondani valóm.

Tisztelettel:
H. B.

Az Erzsébet-kőruti fürdő
A minap egy barátommal az Krzscbct-köriiti 

"fürdő uszodájába mentem. Miután a viz nagyon alá 
csony hőmérsékletit volt, a vízben nem időzhettem 
tovább tiz percnél. Barátom azonban bennmaradt 
még és én elhatároztam, hogy megvárom. Várakozás 
krtzlien rámrivallt a ftirdőszolga, hogy vagy menjek 
a vízbe, vagy menjek haza, mert nem fürdő embernek 
az uszodában nem szabad tartózkodni. Nem akartam 
a szolgával vitába keveredni és szó nélkül kifelé in­
dultam. Erre a ftirdőszolga utánam kiáltotta, hogy 
szemléién és beimül vagyok. A gorombaságra azzal 
feleltem, hogy följelentem a fürdő igazgatóságánál, 
mire ő egykedvűen igy szólt:

— oda ugyan mehet, én azt teszem itt, amit 
akarok. Ha kedvem van, ki is tilthatom n. fürdőből.

Erre. n pénztárhoz mentem, hogy panaszkőnyvbn 
Írjam a dolgot, de ott. kijelentették, hogy a panasz- 
könyv el van zárva. Mikor pedig az igazgatót, köve­
teltem, kijelentették, hogy az igazgató ur nincs ide­
haza.. Nem kérdezősködtem tovább. Haza-menteim és 
megírtam panaszomat A //írnek.

Angol Tivadar.



/ J I

nenemwFimfli

— 1907 X/27

/C/s képeskönyv

— Ez Harden Miksa, aki lelep* 
lezi Moltke grófot.

11.

Akármilyen kecsesen és pikán- 
san mozog ez a szép táncosnő, 
semmi hatást nem tesz. a német 
gárdatisztekre . . .

111.

— Ezek, szegények, elkéstek a 
tüdővész szérumának a feltalálásától 

IV.

— Ez az as. 
Luezernek ütött

utolsó óra, amely

Ez viszont azt illusztrálja, hogy 
keresztet vetettünk minden nemzeti 
követelésünkre . . .

ül.

®

Egy szegény pincér a független- 
ségi pártkörből, aki érzi, hogy ma­
holnap nem lesz kinekpikkolót vinnie.

x Az álom. Nincs tideHÜih lel kifliin pot, mint nz 
igazi, tides Alom, mikor az illúzió tis a fanl-Azin szá­
ladon csapóiig, miként a lepke száll virágról-virágra. 
Két szeresen kellemetlen Irhái, ha rendkívüli eset 
alkalmával, elutazás sth. fel kell korán kelnünk. 
Ilyenkor egész éjjel idegesen fekszünk, a feletti fé­
lelmünkben, hogy elkésünk. }'./ esetben nagyon jó szol­
gálatot tesz egy jó ébresztő óra, melyet Schönwald 
Imre, pécsi órás szállít, mert egész éjjelünket nyu­
godt e

A HÍR

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár betegség- 
hői származnék, gyorsan gyógyít a SCOTT- 
télé Etnulsió, melyet tökéletes táp-gyógyszer­
nek lehet nevezni, mert rendkívül hatásos a 
gyógyereje, s e mellett

ízletes és könnyen 
emészthető.

A legmakacsabb beteg is gyorsan 
hozzászokik a SCOTT-féle Etnul- 
sióhoz, mely a leggyengébb gyo­
mornak sem okoz nehézségeket

Egy eredeti üveg ára 2 kor, 50 fii!,
Kapható minden gyógytárban.

Kt Kmulsio vá­
sárlásánál a

BCOTT-tY'lo mód­
szer védjegyót 

■— a halászi — 
kérjük Ugye- 
lembe venni.

Roskadoznak
a villamosok alkalmazottai

Mélyen szomorú levél ér­
kezett A HlR-hez. Szórul- 

szóra közreadjuk, ahogy egy 
szegény villamos kocsívezetö 

leírta. A dús villamos társasá­
gok agyongázolják alkalmazottaikat!

A level, amely egyszerű szóval sok ezer em­
ber xerzó sebéről rántja le a kötést, megindító 
es egyben megdöbbentő. A villamos-társaságok 
alkalmazottai úgy látszik n legnagyobb titokban 
uii a inu n ka fel mondásra készülnék, mert vsak ez 
az egy. ! 1, n i egy ver a kapzsi és lelketlen 
vényesek direktoraik kegyetlenségével 
ben. A b vei, A tu!rás József derék 
írása, igv hangzik :

-Mélyen li-zivll -zvi-keszlö url lóiirótt alá- 
zaft::l kérem, hogy lapjában kegyeskedjék alábbi 
soraimnak heh - adni:

rcsz-

kocst vezeti

----------- --

Legolcsóbb 
hirdetési mód !

Nem Kell a
kiadóhivatalba fáradni, 

mert
minden dohánytózsdében 

kapható.

-I villamos vas ti! a sóit helyzete.
l'-uv éve, hogy a villamos vasutasok helyze­

tük javítása végett bérharcba léptek. A lériiar- 
ent a kémia uy rendőr <-s ka ton szurony nyal igye- 
b; 1 bain.iro: an el f<>jtani. l\s azóta a villamos 
vasutasok helyzete ínitsaln javult, sőt ellenkező­
iig, a drágaság emelkedett és a társaságok a 
helyett, bog.» alkalmazol iáikon segítettek volna, 
több szolga hi tot róttak rájuk, úgy hogy színin 
rost,■adózna /-• nini la ős a terhes szolgálat után 
Ints.'.—h asz inn! napra kapnak egy szabad na pót 
cs család; oh chezik. Ezért a forgalmi irodák ki­
lincseit folyton leszerelő alkalmazottak adják 
egymásnak kézról-kezrc. Tagadhatatlan, hogy a 
villamos vasutasok test- és lélekölő munkát vé­
geznek. dolgos méh .módjára kora reggeltől késő 
estig gyűjtik össze a hat és tiz krajcárokat, 
amelyen a részvényesek nagy élvezettel osztoz­
kodnak és nem jut eszükbe, hogy a nehéz meg­
élhetés mellett alkalmazottaiknak juttassanak 
belőle. Kőt azt kívánják, hogy ezer élet- és va- 
gyonbiztosság felett őrködve, a mai nehéz meg­
élhetés viszonyai közt két korona negyven fil­
lérért tovább vezessék kocsijaikat. Ez teljes le­
in tétlenség, mert még az utcaseprők is többet 
kúpnak. Dekát hol a székesfővárosi tanács? Hol 
a kormány? Hol vannak a népképviselők? Akik­
nek érdekükben áll, hogy e bajokon segítsenek, 
mért nem vizsgálják át, miért a nagy változás, 
miért szerelt fel ez évben is nyolcszáz ember
villáin"-!’!--!', miért szerelt le »-/ideig ugyanezI—uhuiw—WI.HT 1.1—1 y«MS.'aw.\3a:j -.---------------------

övben ezer csak a, B. K. V. T.-nnl. Vágy csak 
sztrájk!örvényt, tudnak hozni ? Az nőm segít a 
bajon. Megmutatják a legközelebbi napok, ami­
kor, sajnos, Budapest utazóközönsége, ismét ki 
lesz téve a kellemetlen helyzetnek! De feleljen 
érte Budapest székesfőváros tanácsa és a kor­
mány, akiknek volt idejük egy óv alatt intéz­
kedni, hogy az elmúltak meg no ismétlődjenek. 
E kérésem mellett maradtam tisztelettel

András József kocsivezető 
családos ember.

Készséggel adtuk közre András József ko­
csi vezető és családos ember fájdalmas írását, 
bár csak segítene a kizsarolt, szerencsétlen vil­
lamosok sorsán. Sajnos, nincs sok reményünk, 
a villamosok részvényesei, a rideg, lelketlen 
igazgatók még a bőrét is lehúznák sovány testé­
ről az andrás józsef kocsi vezető, családos em­
bereknek.

A nagyságos
földbirtokos ur!

Négyszáztizennyolc ko­
rona évi bért fizet a cse­

lédjének. Annak is levonja 
egy részét. A zúgolódó cse­

lédet elcsapja. Az asszony pa- 
us? naszra jött A HiR-hez

Szegény, nyomorúságban tengődő mezei cse­
led felesége állított ma be A Hírhez. Egy kis 
papírlapot szorongatott a kezében, arra volt fül- 
irva, milyen kapzsi számadással bocs áj tóttá el az 
urát: Mega Mártont Borotvás János nagyságos 
ur, az albcrl-irsái uraság.

— Hsáról jöttem fül —- mondta. — Jó em­
berek küldtek A Hírhez, hogy igazságot keres­
sek.

— Ki ellen keresi az igazságot ?
— A Borotvás János nagyságos ur ellen. 

De nagyságosnak tessék írni — szólt aggódás­
sal — mert csak úgy tiszteli mindenki és még
Kői 1.1...’ I .1 "1 A .... .. 1 1 . ,"'m j> ‘ »" Mm-. Az iir;im — panaszKouoiT az 
as-vony — újévkor szegődött be az urasághoz. 
„bvájceros“ volt, a tehenekre viselt gondot. 
Augusztus tizenkilencedikén azonban . húszon- 
egynapos Agyvei -yukorlatra kellett, bevonulnia 
■restre a honvédekhez és mivel valami szolgá­
lati l-aloset révén még vagy két, hónapra ott 
fogták, az uraság elbocsájtotta. Néhány koro­
nát fizetett ki nekem a nagyságos ur, a többi 
járandóságot levonta. Azt is, amiért megszol­
gált. A nekünk használatba adott kukoricaföld 
egész termését, visszatartotta, pedig ennek a 
tőidnek még a munkáltatás! bérét is mi fizet­
tük. A fogvvorgyakorlat huszonegy napjára 
napi 40 krajcárt vont le, pedig ez a törvény 
szerint nem jár. A többi napokra napi nyolcvan 
krajcárt számított és azt is levonta. Néhány ko­
ronával bocsajtott cl. Az uram még a katonánk­
nál van, de nekem se kenyerem, se hajlékom. 
Jgy bánt cl velünk az uraság.

Elmondta ezután az asszony, hogy az urának 
pénzben és természetbeni járandóságokban évi 
ylS korona bére volt. Ezenfelül egy sötét, levegő­
tlen lyuk, amit ingyenes lakásnak neveztek. Az 
uraság megengedte a baromfitartást, de úgy, hogy 
be kellett szállítani belőle a tizedet.

— Sanyarú ott a szegény ember sorsa — 
beszélte Aloen Mártonné. — Vagy negyven cse­
léd van, valamennyi elégületlen, nyomorult 
sorban. A napszám hihetetlenül kicsi. Nyáron 
se. több férfinek nyolcvan krajcárnál, asszony­
nak negyven-öt ven krajcárnál. Igazságról, mél­
tányosságról beszélni sem lehet.

Ilyen sötét képet festett a panaszkodó asz- 
ti7rmv arról n szánandó helyzetről, amiben a CSC-

—

érvényes
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A MIK levelezőlapja Ara csak

A hirdetés a levelező-lap beérkezése napján jelenik meg. 20 fillér,
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lédek sínylődnek az irsai birtokon. Borotvás nagy­
ságos urnák van ott vagy háromezer hold földje, 
de a cselédjei nem látnak ennek a tengernyi jöve­
delméből semmit, csak a nyomorúságot, A Be- 
retvás Jánosok pedig nagyon sokan vannak. Szé­
les Magyarországon rettenetes sorban nyomorog­
nak a mezőgazdasági munkások. Hozzájuk még 
nem ért el a korszellem, ők még ott éheznek, fa­
gyoskodnak a „patriarkűlizmus“ tűzhelyének 
„melegénél.“ Panaszra is csak akkor mennek, ha 
már — elcsapták őket és hajléktalanok lettek. 
Rengeteg sok keserűség lakik ezeknek a százez­
reknek, talán millióknak a lelkében. Ha ez egy­
szer tüzet fog, felgyújtja korhadt épületét annak 
a társadalomnak, amely nem elég bátor és erős, 
hogy megsemmisítse a jobbágyság maradványait.

TÖRVÉNY ELŐTT
A Hajdú-Lengyel ügy

Az ügyészség vádirata

'A budapesti büntetőtörvényszéken Szepessy 
bíró tanácsa hétfő délelőtt fogja tárgyalni Hajdú 
Gyula és dr. Lengyel Zoltán ügyét. A nagy hű­
hóval megindított pörös eljárás, mintha csak el­
lensúlyozni akarta volna a Polónyit buktató Len­
gyel Zoltán politikai sikerét; olyan hévvel és 
olyan elkeseredetten még közvád nem harcolt, 
mint ebben a lehetetlen ügyben. Bűnügyet, akart 
kovácsolni ebből a tisztán politikai eseményből s 
Lányi-féle elméletre valló fogással eleinte lopás 
óimén próbálta képviselni a vádat. Erről a téves 
álláspontról azonban eltérítette az ügyészt a vád- 
lanács, amely utasította a vizsgálóbírót, hogy 
pusztán hivatali titok megsértése miatt indítsa 
meg a vizsgálatot. Az ügyészség merev állásfog­
lalása csak egyetlen embernek szerzett örömet és 
ez a valaki a bukott igazságügyminiszter — Po- 
lónyi Géza volt, aki hallgatagon azt hitte, hogy 
most már könnyen halászhat a zavarosban. Azt 
hitte, hogy most már elterelődik az ő esetéről a 
közfigyelem.

Az ügyészség vádiratát itt adjuk közre. Fö­
lösleges részét kihagytuk, ami érdekes benne, az 
igy szól:

A hivatali titok megsértésének vétsége miatt, 
Hajdú Gyula és Lengyel Zoltán dr. ellen teljesített 
vizsgálat iratait .’/• alá idezárva a következő 

vádirat
benyújtásával küldöm fit:

I. Hajdú. Gyula harminekétéves fegyelmi leg 
hivatalvesztésre Ítélt állami számvevőségi irodatisz- 
tet, nyugalmazott, csendőrhadnagyot a Ji. T. K. 470. 
szakaszába ütköző hivatali titok megsértésének vét­
sége cimén azzal vádolom, hogy mint a számvevő- 
széknek volt, irodatisztje hivatalos minőségében kezé­
hez jött több ügyiratot, különösen pedig a kereske­
delemügyi m. kir. miniszternek 7758/cln. számú ügy­
iratát, továbbá a, in. kir. állami számvevőszéknél 
5574/907, 5575/907, 5576/907 számok alatt iktatott 
és két melléklettel ellátott ügyiratokat; tudva, hogy 
tartalmuk hivatali titkot képez tígy or állam, mint 
tie tinókban az ügyiratokban érdekelt magánosok ká­
rára Lengyel Zoltán dr.-ral közölte, sőt azok lefény- 
képeztetéséhez is hozzájárult.

II. Lengyel Zoltán dr. harminehároméves, buda­
pesti lakos ügyvédet és országgyűlési képviselőt pe­
dig a B. T. K. 479. szakaszába ütköző hivatali titok 
megsértésének vétségében a B. T. K. (19. szakaszának 
2. pontja szerint, való bünsegédi bűnrészesség címén 
azzal vádolom, hogy Hajdú Gyula terhére rótt hiva­
tali titok megsértése vétségének elkövetését a 
Hajdú Gyula tervének jóváhagyásában, a hozzá inté­
zett és ügyiratok szerzésére vonalközéi egyenes, föl­
hívásokban, egyes ügyek irataira való különös figyel- 
mertetésben nyilvánuló biztatással, buzdítással és 
irányítással szándékosan előmozdította.

1vdohok:
Hajdú Gyula m. kir. állami számvevőségi iroda- 

t jszt, aki hivatali állásától ebből az ügyből kifolyó­
lag időközben fegyelmi Ítélettel megfosztatott, helye­
selve a Lengyel Kotlán tlr, által folytatott hírlapi 
támadásokat, folyó évi február hónap 7-ik napján 
megjelent Lengyel Zoltán ilr. országgyűlési képviselő 
lakásán s figyelmeztette, hogy a hírlapi támadások

tárgyát, képező ügyekre, de különösen a napilapoknak 
a kormánytól kapott átalányaira vonatkozó tökéle­
tes képet úgy szerezhetne, ha eljönne az állami szám­
vevőséghez, s az elnök engedőimével az ottani ügy­
iratokat megtekinthetné. Ezekre az ügyiratokra vo­
natkozó adatokat Hajdú Gyula, már. előre kijegyezte 
s átadta Lengyel Zoltánnak. Lengyel Zoltán, aki első 
látásra nem bízott még az önzetlenségét különben 
erősen hangoztató Hajdú Gyulában, arra hívta, föl, 
hogy ne számokat, adatokat, hanem az úgynevezett 
panamákra vonatkozó ügyiratokat hozzon és szerezze 
meg neki különösen az összes lapok szubvenciójára 
vonatkozó kimutatást. Ezt a tapasztalt bizalmatlan­
ság által még jobban fölserkentett Hajdú egyelőre 
nem volt ugyan képes megszerezni, de készsége jeléül 
— amint az a Hajdú Gyula ellen lefolytatott fe­
gyelmi eljárás irataiból kitűnik — több kezelése 
alatt volt hírlapi szubvenciókra és más ügyekre vo­
natkozó hivatali iratot elhozott Lengyel Zoltánhoz, 
aki azokat betekintés, lemásolás után neki visszaadta. 
Különös jelentőségre emelkedett a következő eset.: 
Folyó évi február hónap 8-ik napján Hajdú Gyula 
a, kezelése alatt lévő irattárból kiemelte a kereske­
delemügyi in. kir. miniszternek 1906. évi november 
hónap 2-án 7738/eln. Szám alatt kelt és az „Egyet­
értés11 napilap 25.000 korona hirdetési átalányára vo­
natkozó ügyiratát és szokott módon elvitte Lengyel 
Zoltán dr.-lioz, aki aki az aktát céljaira annyira 
nagyszerűnek találta, hogy arra kérte Hajdú Gyulát, 
engedje meg ennek az ügyiratnak lefényképeziotésél. 
Hajdú Gyula, ezt ekkor nem engedte meg és az ügy­
iratot betekintés után visszavette, mert akkor még 
tartott a kellemetlenségektől.

Mily fokú és eredményű érintkezés volt a ter­
heltek között a. következő napokban, azt a vizsgálat 
sem tisztázta, egészen, az azonban tény, hogy Lengyel 
Zoltán február hónap Il ik napján délután megje­
lent a már február hónap 9-ik napján értesített Er­
délyi Mór fényképész üzletében és magával hozta a
m. kir. állami számver őségnél utóbb, vagyis február 
hónap 12-ik napján 5574, 5575, 5576 (két melléklet­
tel) szám alatti iktatott három darab ügyiratot, a 
melyeket nyomban lefényképeztetett, s azután az cie- 
deti okiratokat visszavitte s még aznap Hajdú Gyulá­
nak visszaadta.

Hajdú Gyula ezekhez az iratokhoz úgy jutott, 
hogy az elnöki hivatal szolgája azokat iktatás végett 
február hónap Il ikén 2 óra után hozta le a kezelési 
hivatalba. Hajdú Gyula, bár az iktatás vem roll, rá­
bízva, az iratokat kíváncsiságból megnézte s midőn 
azt látta, hogy Lengyel Zoltánnak ezekre van szük­
sége, a. kezelőliivatálból nyomban elvitte és lengyel­
nek adta át azokat, a csak másnap, azaz február hó­
nap 12-ik napján tette vissza az iktató: Vörös La jos 
irodatiszt asztalára. Február hónap 12-ik napján 
ezenfelül arra is elhatározta magát Hajdú Gyula, 
hogy Lengyel Zoltán ama buzdításának is eleget tesz, 
hogy a már egyszer hozzávitl, de visszahozott 
7758/1906. számú (Egyetértésre vonatkozó) iigyira-
ioi- ie .«f izi in lofóni’l.’/ítinv/i.- wírroH T omvrol r/i\lfÄn*y,,u *’ *•*1 *’ -»v V'
azután február hónap 12-ik napján délután, amikor 
a fönte,miitett három ügyirat kész fényképmásolatait 
és lemezeit átvette, a 7758/1906. számú ügyiratot le­
fényképezi ette, s még aznap estefelé Ha jdú Gyulának 
visszaadta. Áz ügy aznap kipattant s ezt az utóbbi 
ügyiratot n nyomozó hatóság még Ha jdú Gyula ka­
bátja zsebében találta.

Megállapítható, hogy az itatok hivatali minő­
ségben kerültek Hajdú Gyula kezéhez. Nem lehet két­
séges az sem, hogy ezeknek az iratoknak a tartalma 
Hajdú Gyulára nézve hivatali titok volt, amelyet 
megőrizni öt, esküje, kötelezte. Ezt az, iratok termé­
szete, tartalma, rendeltetése, a kormányzás benső lé­
nyeire, raléi vonatkozása kétségtelenné teszi.

l égül az ártalom jogi eleméi réve, nem lehet 
vita. tárgya, hogy a: ügyiratok titkának elárulása 
úgy az állam politikai nyugalmánál;, mint az érde­
kelt. magánosoknak ártalmára roll, aminthogy a ter­
heltek nem is tagadják, hogy az ügyiratok tárgya, 
iránt érdekelteknek a. legalaposabban ártani akartak.

A por szenzációsnak ígérkezik. Hivatkozás 
történik Konsulh Ferencre is. aki az ügyészi vád­
irattal szemben, a Ház nyílt ülésén kijelentette, 
hogy az aktákban nem voltak titkok. A tárgyalá­
son Lengyel Zoltánt dr. Vázsonyi Vilmos, Hajdút 
dr. Kemény Miklós képviseli.

fii A posta tolvaja. Jakab Miklós postakocsi# 
amikor Micsinai Mihály esetét, tavaly a lapokban ol­
vasta, elhatározta, hogy meglopja ü i.s a postát, de 
ügyesebb lesz, mint, Micsinai. Szeptember 12-én a 
szabadság-téri postahivatal előtt közibé vágott a lo­
vaknak és elhajtotta a postakocsit a. budai oldalra. 
Itt feltörte a vaskocsit és ellopott negyven négyezer- 
kétszázharminchét koronát. Azonban neki sem ked­
vezett a szerencse. A kelenföldi pályaudvar váróter­
mében néhány órára a lopás után letartóztatták s 
pár korona híján az egész pénzt megtalálták nála. 
Jakab ügyében ma Ítélkezett. Modarossy bitó tanácsa. 
A beismerésben levő vádlottat elítélte a bíróság két 
és félévi feggházra, és húsz korona pénzbüntetésre.

A szenátor felesébe. Evekkel ezelőtt a 
nyomorúság Amerikába sodorta Brack. ^suztui. .varró­
nőt, ahol elég jóimon! a dolga. Az idén itthon Buda­
pesten meghalt. >w. édesanyja s a varrónő, mivel némi 
hagyaték is várt rá, a legelső hajóval hazajött.1 Netv- 
Yorkban azonban elfelejtett munkájúval leszámolni 
Cambell Wolf szenátor feleségének, aki ezért sikkasz­
tás miatt feljelentette. A nevvyorki rendőrség táv­
irati megkeresése folytán Brack Zsuzsát Triesztben 
letartóztatták s fedezet alatt Budapestre hozták. A 
fogoly nő érdekében a védő dr. Bródy Ernő orsz. kép­
viselő levelet irt a. szén áloménak, akit ttgy megha­
tott a dolog, hogy átjött, a tengeren s Budapesten 
személyesein vonta vissza a lány ellen cmtilt panaszát. 
Miután hivatalból üldözendő, cselekményről volt sző, 
ma tárgyalta az esetet a vádtanács, amely dr. Bródy 
Ernő kérelmére a büntető,járásbirósághoK utasitatta 
az ügyet. Brack Zsuzsa dr. Kovács Jenő ügyvedet; 
kérte föl védőjéül. ,

Magyarnak Pécs! Németnek Bécs!
Sie küldjük pénzünket külföldre !

Kockázat kizárva ! Nem tetszőért a pénz vissza« 
adatik vagy a tárg-y kicseréltetik 1

Csak szabályozott, kipróbált 
pontos járása órákat szállítok.

Órákért 10 évi Jótállás.
Mcgrondolóst, Irgcélszorllbb a 
postautalványon elküldeni.

Természet helínclt f ele

„OisacSaS16
nickel A NK KR-óra kövokrnr 
járó szerkezettel, színes szá­
mok és email lappal, igen 

erős cs pontos óra

7 K o i- o rí fi.

Schönwald Imre
magyar órásmester, ékszergyáros PÉCS.

Ki ezen lapra hivatkozik, megkapja ingyen ósbórmentve.
.300© ábrát tartalmazd tir.lcg^zőkémet.

KÖZGAZDASÁG
Szesz- Finomított, sze.z adózva 165—170 Fi- 

nomitott szesz adózatlan 66—71, Nyers szesz adózva 
163—166, Nyers szesz adlzatlan 64—-67, Denaturált 
szesz ingyen hordóval és fuvarmegtéritéssel 53—55 
korona ab Kecskemét,

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

Rozs 5 fillérrel csökkent. Zab csendes. Ten­
geri 10 fillérrel olcsóbb. Árpa csendes. 10 fillérrel 
olcsóbb úron rikolt 9000 inófcrmázsa búza.

Eladatof!:
íluza. Tiszavidcli: 200 mm. 79.2 k. 24.80 Tv., 

150 mm. 77.5 k. 21.50 K., 400 mm. 77.5 k. 24.50 
K., 100 mm. 77 k. 24.10 IC;, 200 mm. 70.5 k, 24.3;» 
K„ 400 mm. 70.5 k. 24.30 K„ 100 mm. 70 le. 24.20
ív, 400 mm. 70 k. 24.35 K., 150 nun. 77 k. 24.35
K„ 200 mm. 77 k. 24.40 K., 100 mm. 77 k. 24.20
K„ 100 min. 77 k. 24.10 K„ 100 mm. 76 k. 24.20
K., 300 mm. 70.5 k. 24.20 IC.

Pest vidékit 100 mm. 77 k. 24.20 Tv, 100 mm. 
77 k. 24.20 K., 600 mm. 77 k. 24.10 K., 200 mm. 
70 k. 24.— K.

Fejérmegyei: 300 mm. 78 k. 24.30 IC„ 200 
mm. 70 k. 23.80 K., 1000 mm. 78 k. 24.10 K.

Bácskai: 1000 inni. 76.2 k. 23,76 K.
Felsámagyn.mrszágix 100 mm. 78 k. 24.10 TC., 

100 mm. 70 k. 23.70 K., 100 mm. 70 k, 23.70 IC., 
100 mm. 70 k. 23.70 IC.

Makói: 1000 mm. 76.3 k. 24.46 K.
Euza: Tiszavidéki 12.65—13.15. Maros­

vidéki 11.75—12.05. Tót felvidéki 11.90—12.40.
Rozs: Tót felvidéki 11.60—11.80. Pest- 

vidéki 11.00—11.90.
Riiklári: 2100 mm. 70 k. 23.60 K.
Mind három, hónapra.
Rozs: 500 mm. 22.10 Ív. 100 mm. 22.— K.j 

100 mm. 22,— IC., ab Rpest, 300 mm. 22.— K.
Árpa: 400 mm. 10.10 K.
Lóhere: 25 mm. 4 38,— IC, ab Budapest.
Laterna: 20 mm. 134.-— IC, ab Budapest,
Készpénzfizetés mell elf.

MAGYARNAK PÉCS! 
NÉMETNEK BÉCS!

NE KÜLDJÜK RÉSZŰNKET KÜLFÖLDRE!
Figyelmeztetem an. é. közönséget arra, 

hogy külföldi cégek ábráimat utánozzák s igy
ezek egyformák, csakhogy az árujuk a való­
ban silányság és értéktelen t

'ItTlitV1%%%%%%%%%

ViTitii

Aranyláncok 14 karátos fémjelzett, valódi aranyból a 
legnagyobb választékban! — Láncoknál a köves lógókat 
nem mérem, mert olcsóbb mint az arany és igy a vevő 
nem károsodik. — 25 grammos aranylánc (lógók nélkül)
-................... ....... OO HOBONÁ. —" -------

Ki ezen lapra hivatkozik, megkapja ingyen 
és bórmentvo uj 3000 ábrát tartalmazó árjegy­
zékemet. mely valóságos tanácsadó az ékszer- 
vásárlók uak.

SCHÖNWALD IMRE
PÉCS

:: Órásmester és ékszergyáros. ^
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Hivatalos jegyiés
Boám

iiseavidéki (uj)

Fejémegyel (nj)

Festridéld (uj)

Bácskai uj

Ara 100 
23.8.=i — 
23.35 — 
íiS. 75 — 
28.95 —
28.45 ~
28.65 — 
23 85 - 
23.25 — 
23 45 —
23.65 — 
23.85 —

7« 23.45 -
. 77 28.65 -
1 <8 23.85 ~

Kose elsőrendű nj . . e 
. * középminőségii nj . , 

Árpa takarmány, elsőrendű 
» takarmány, másodrendil 

Zab elsőrendű . . „ #
, kÖzépmiilőSégÜ • , ♦ 

Tengeri magyar ... e , 
Repce káposztarepce . • e e

23.75
23.95
24.15
34.85

38.85 
24.05
24.25 
23.65 
23.8.1 
24.01
34.25

23.81
24.0.1
24.25

Ára 100 kgr. 
24.10 — 24.50 
24.30 — 24.60

1M.—

24.-

24.40

24.40

22.05 — 21.40 
21.85 — 22.- 
15.80 — 16.— 
15.60 - 15.80 
16.45 — 16.60
16.------ 16.3»
14.35 — 14.50 
31.50 — 86.-

II. HatAridő.fltlet.
Irányzata gyengült.
Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező köté­

sek történtek:
Októberi búza (1907)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) ,
Októberi zab 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

23.58—23.78-----
24.92—25.08—24.94
22.36—22.46----
23.42-23.62-23.50
15.86 -15.92-----.—
17.04—17.12—17.10
14.30—14.40—14.33

Magyar jelzálogbank 417.50—418.—. Osztrák­
magyar államvasut 652.50—653.25.

Zárlat délután 4 órakor
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 633.25.

1 ag>ar hitelrész vény 743.—. Osztrák-magyar 
allamvasut 652.75. Magyar jelzálogbank 418*—.

Bécsi értéktőzsde
40/. ®ec?’ októb?r 26- 4’2o/o papír járadék 95.95 
ni ufan?j4r' 114“0' ím- sorsjegy 148.25 
o<,n h'telsprsjogy 440.—. Angol osztr. bankrószv. 
17 pi " r.t?si Bankverein 525.25. Oszt.-nngy. bank 
í' .Déli vasút 149.—. Duna gözh. társ. 1004.—. 
n,.1:iny részv. 403.—,. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bank váltók 117.29. 4-2% ezüst jár. 95.65.-7jő 
■.! 1 , kor,onaJáradók 96.-. 1864. sorsjegy 255 — 
Oszt. hí telin t. részv. 633.50. Ünion-Bank 532 -. Oszt 
Landerbank 413.50. Osztr. m. áll. vasút 652.—. Blbo- 
volgy, vasút 422.-. Alpesi részv. 601.50. 20 frankos 
19.19. Londoni váltóár 240.49. Lipótkohó 410 - Török- 
sorsjegyek 182.25

Becs, október 26. 4°’o arany-járadék 110.40 
rxt;M fi szog:, kölcs- sorsj. 14D.60. Magy. hitelb. 
V, 2" ' ,M- lesz- és váltó részv. 466.—. Rimá­it 46? M" e,ukoriP'?r —- Adria hajózási
riiiái 1koronajáradók 92.85. 4°/o magy. 
Rn«« nam'hk0tV' ,96'75' M- nyer.-k. sorsjegy 190.50 hassa-Oderb v részv. 350.-. M. keresk. bank 32.72 
M. Jelzálogbank 415.—.

Déli 1 óraltor zárulnak.
«Októberi búza (1907) , . . —.-------
Áprilisi búza (1908) , , . 24.94—24.06
Októberi rozs (1907) ... —.------- .—
Áprilisi rozs (1908) . , , 23.50—23.52
Októberi zab (1907) , , , —.-------
Áprilisi zab (1908).... 17.10—1742 
Májusi tengeri (1908) . . . 14.30—14.32

Gabonaforgalom
1901. október 24-töl október 25-ig.

Bu^a , , e
Érkezett,

10385
EUzállitt

6134
Rozs , , é e é 1629
Árpa . . e e e • 2814 960
Zab . . * e • e e 1263 3888
Tengeri , e e • e e 200 10357
Liszt . , e 522 24164
Korpa . , . • e . e — 3766

Délutáni határidőüzlet:
4Vs órakor a kővetkezők voltak a záró ár­

folyamok :
Áprilisi búza (1908) . , . 24.78
Áprilisi rozs (1908) .... 23.26 
Áprilisi z&b (1908) - e 17.04
Májusi tengeri (1908) . . . 14.26

Bécsi gabonatőzsde
Kenyérnövények tegnaphoz képest lanyhák, 

a mult héthez viszonyítva azonban, buzi/. 10 ti 1 - 
lérrcl és rozs 40 fillérrel drágább. Elhelyezés 
nehézkes. Árpa csekély üzlet mellett teljes ára­
kon kel cl. Tengeri (ó) 10—15 fillérrel drágább. 
Tengeri (uj) igeu szilárd. Eladások csekélyek. 
Zab el van hanyagolva cs alig 5 fillérrel drá­
gább, mint 8 nap előtt.

Időjárás szép.

A budapesti értélttőzsde
A külföldi tőzsdékről megnyugtatóbb hírek 

érkeztek, a mai tőzsde ennek folytán szilárd 
irányzattal nyílt meg. A becsi tőzsdéről azonban 
alacsonyabb árfolyamokat jelentettek, úgy hogy 
nálunk is gyengült az irányzat. A déli tőzsde is 
gyenge lefolyású volt.

Előtőzsde:
Megnyugtató külföldi jegyzésekre szilárd, a 

zárlat gyengült.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 636.-----

634.50. Magyar hitclrészvény 747.25—743.75. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 465.50— 
467.—. Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 422.75 
—119.—. Osztrák-magyar államvasut 653.50—
654.25. Rimamurányi vasmű 544.----- 546.25.
Közúti vasút 519.50. Városi villamos vasút 272.50 
—274.—. Hazai bank 274.50—276.—. Salgótar­
jáni 560. 562.—. Kereskedelmi részvény 588.—
—592.—,

Déli tőzsde:
Bécsi eladásokra gyengült.
Köttetett: Ősz!rák hitclrészvény 634.-----

633.—. Margynr hitclrészvény 714.25—741.75. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóhnnk 463.50—
465.50. Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 419.—
—114.—. Rimamurányi vasmű 543.-----544.—.
Magyar koronajáradók 92.85—92.95. Közúti vasút 
517.75—518.25. Városi villamos vasút. 278.-----
273.50. Első magyar ipnrbauk 364.—. Agrarbank 
425.—. Belvárosi takarékpénztár 600.—. Magyar
aszfalt 161.—. Salgótarjáni 560.-----501.—. (innz-
gyar 2610.-----2625.—.

Irányzata nyugodt.
Utótőzsde
Köttetett: Osztrák hitclrészvény^ 633.25— 

633.75. Magyar hitelrészvóuy 742.75—742.50.

Külföldi értéKtőiF^e
Berlin, október 26. fZárlat.) 4-2a/o papírjára- 

°®zt', arany jár. 97.25. Oszt. hitelr. 
ló/ 1 va®u* 28.90. Orosz bankjegyek 216.60.
4 A) uj orosz kölcsön —. Discontó Commandit 
r- Trust 159.75. Harponi 202.75.
Lniflkált torók jár. —.—. 4’2°/o ezüst járadék —_
fi? ”»??>'• ár»"/ jár. 92.75. Magyar koronájára- 
dek 9—75 Osztr. m. államvasut 140.40 Bécsi 
valtoar 8o 35 Olasz járadék Ált. Villamos
Edison 198.o0. Gclsehenkirehoni 194.75 Laurakohó

Szakképzettsége, bő tapasztalata és náratlan sike­
rei alapján melegen njáuljul-t

Di-- FÜREDI
v. kórházi és kcr. pénztári főorvost, a Medjiüie- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségek
mindennemű férfi és női bajok, úgy férfi­

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. 
Kendői: $»-töl -S-ig és este T'-töl #«(-ig. Buda 
pest, Kerepesi-ut tiO. Levél utján is biz-| 
tos siker. Iparosoknak feleárban és resztetfizetésre.

Mamám a pongyoláit mindig

RUSZNYÁK DÁYID-náí
Budapest, Király-u. 21. sz.
vásárolja, mórt már többször 
megg> özödött, hogy a legszebb

11

pongyolákat”»3,50£t.?S2
Legújabb Divatla­
pot a cég ingyen
küld. Telefon 67—57.

FÉRFIAKés NŐKNEK
legmagasabb heveny e«t hifiit. folyítMoknAl befocskende-

Sv'-d nólktil legbUtosabb gyógyszernek a

SANID TOÍCOCSKÁSC
biienynlt&k. Kyy cloboxt (IOO Inbdac«) használati ntati- 
(áflfiaJ G kor. ntAnvét mellett. Kezdd gyengeség ós lxnpo- 
tentlénak egyedül biztos szer a hires dr. TIMKÖ-féle erő- 

labdacsok. Egy üveg Ara IO korona, küld a
gyógyszertár, Budapest, 

Marokkói-utca 2/e. aa.„MAGYAR KIRÁLY" í

rr t 22314Vesszőparipa- 

JBUiomtejszappan

BERGMANN cs TÁRSA Dresden és Tetsohen a K. 
a jelenben és marad a jlivöben, a naponta beérkező 
elismerő sorok szerint, a leghatásosabb valamennyi 
gvógyszappan közt, szeplő ellcu. úgyszintén egy bájos, 
isiha*arcbőr és egy rózsás .?.rr megtartására Kapható 
drbja 80 fillérért vJamemiyi gyógyszertárbr./i, drogé­

riában, illatszer-, szappan- és borbélyüzletben.

w\%

Magyarnak B'écs! .Kémeinek Btécslj 
Küldjön pénzünket külföldre.

0 6 közönséget arra, hogy külföldi cégek
,, áimat utánozzák s my ezok egyformá . csakhogy az árujuk 
11 a valObéjban silány éa értók elen m

Világhírű

OIÜEGfl-
óra! Igen finom 
preeißio szerkezettel, 
15 köves horgony- 
müvei, melynek tok­

ja, szerkezete és 
számlapja a leggon­
dosabban kidolgozva 
és szabályozva 2tt 

K 80 fii. 
Dnplafedeles, 8 ne­
héz ezüst fedéllel 

34 Ii.
A leglaposabb kivi­

telben gyönyörű 
számlappal 38 K. 
Arany „OMEGA* - óra 
140 K-tól 300 K-ig.

lótáH4Ílríib«.t*,iíl.“**!)[?z.?ít »?!!*“ ór4kat »“"ltok. 5 évi
igyen es bér mentve 
r valóságos tanács-

ß

intíiiée r 1/i »‘■«“«'yuiuu punios oraKat szí
1 nlnn" Ä ^Z6n ,8Pra hivatkozik, magkapja inoven é 

uj oOOO ábrát tartalmazó árjegyzékemet, mely"va!ósi 
1 adó az ékszervásárlóknak

s^chönwald Imre, Pécs
ői ásmcster és ékszersyái-os»

[„NáKlMA“
MIHTAGYŰJTEMÉNT

discrcton és bérmentve küldjük 
micLkivtil érdekes tartalmú ábrák­
kal és használati utasítással el­

látott, árjegyzékünket.

HALHÓLYAG 2,4.6,8,10,12 K tucatja 
PESAR. CCLUS. NŐI ÓVSZER 3—5 kar..
teltétlou megbízható valódi angol és francia 

gyártmányok.

törv. védett férfi-óvszer különlegesség 
valódi indiai paragummiból fel­
tétlen megbízható, tucatja...

- '‘öva- 4 korona-
12 K

UTERUS-SPRAY 14 kor. I

üniwersalis sérwkötők l
paralJanok. kis gummi nyomólappal, a legnagyobb sérv i, rl- 

I zárható. Fqryol.lnlu S-13, kétoldalú 10 -24 kor

cgyenestartók ferdén nőt- 
„ , .. „ leknek. íámgépek, stb. stb.
Haskoiolt, gummiharisnyák stb. Irrigá- I 

torok, betegápolást cikkek kaphatók.

Magyar Orvosi Müszeríár o Budapest I
VII., Rákóczi-ut 32.

Pontos cimro és a veres keresztre ügyeljünk.

ííliiM,

egyedül eredménytől kísért szer a dr. WILLIAM HARTLEY ta­
nár amerikai crotappora. Soványak tartós, szép tolt testidomo- 
kát, nyernek: hölgyek remek keblet, 6 hét alatt 20 kiló gya­
rapodásért jótállás. Vérszegénység, idegesség, sápkór ellen és 
gyomorbajosoknak nélkülözhetetlen szer. Kitüntetve e.Chicaqó 
Berlin, London és Hamburgban. Köszön öle velők minden ország­
ból. Ara dobozonkint használati utasítással I frt 10 kr. Főraktár:

BALÁZS MÓR D., Budapest,
Istvdn-ut H., II. emelet I.

Titkos betegségeket
biztosan gyórfyit elismert radiKális gyógy*
- ■ módjai szerint ajánljuk •

Dr.CZINCZÁRJ.
v. Kórházi orvos, specialista. ^

* °xv 1 - 0 . Att laposai) gyógyít húgyszervi és hólyagbajokat 
továbbá minden bői-, ideg- és vérbetegségeket, korai elgyen­

gülést és bármily női betegséget. 10082
Budapest, IV., Károly-körut 10. VS1
Rendel délelőtt 10—4 és este 6—8 óráig.
Levelekre szakorvosi tanácsosai szolgál és gyógvszerről is 
gondoskodik, titoktartás mellett. — Nőknek külön "váróterem.

Steckenpferd-
Bay-Eaam,

Bergmann #s Tsa Urenlilban ésTeseheu»/r
Amely klfflnA szer fvjkorpa «Heu, valamint a haj idd'." 
1-I6tti »»»Mese és hajhullás ellen. K user oieaegUi a 
Lajnuvést ér igen er»« s«er n reiumuikes fájdalma» 
emin. UH koronás üvegek boa kapható a rvó-vtá- 
rakbau drogueriákhan, iilataoerltereeke'léaeUbea és 

borbély üzletekben.

s
i

UiiÄjtfaViiuyiiii iUllkiJiti " un-rn . vrM.Jtiiinnv;*
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SZÍNHÁZAK
Vasárnap, 1907

M. KIR. OPERAHAZ.

Tannhäuser
s a wartburgi dalnokverseny.
Regényes opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

október 27-ón.

KEfVZETI SZÍNHÁZ.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig-Opora).

Délután 3 órakor mérsékelt hely- 
árakkal:

A sárga domino.
Operette 3 felvonásban. 

Ksto:

Carmen.
Opera 3 felvonásban.

Kezdető 8 órakor.

Délután 3 órai.or mérsékeit boly­
ára kknl :

A vasgyáros.
Bzinnili 4 felvonásban.

Ksto:
Rabensíeini Sersabá

Szinmll 3 felvonásban. 

Kezdető 7 órakor

URÁNIA SZÍNHÁZ,
Délután 3 órakor mérsékelt hely­

árakkal:

Rendnek muszáj lenni.
Ksto:

A tenger.
Kezdete TVs órakor.

I Tcr*z-körul 28. rz.Budapesti /flIDgppm 
(Bonbonniéra) WíDaÍSíÍí 1 Telefon 52-88

Minden esto 9-töl 12-ig nj műsorra y nagry előadás.

OMóíir Z8-IÓI T13ESEfl U3 IBflSMH
A VAJDA AZ ABBÁZIÁBAN — Uj cabarett számok. 
UJ DARABOK: Egy válópör története. (Színházi paródia.) 

A rupringer. A hurcolkodás.
László Rózsi, Fcrcnezy Károly, Miié. Marguerile 
Cliabauti, Nagy Endre és nz egész miivészszemélyzet.
.legyek: Brtriliirtl, Kossuth Lajos-utea 6s AiHlrrtssy-ut. 
Zipser-nöl, Andr&ssy-ut él a Cabaret pénztáránál.

Ilik táackurzns
SAPHIR M. IMRE oki. tánctanár,

a 1‘Académle Internationale des Auteurs, Piofossours & M«litre 
de Dause Pcnue et Maintien (székhelye Páris) magyar osztá­

lyának vizsgáztatási joggal felruházott elnöke.

VII., Erzsébet-körut 27. sz. I. emelet
-...... - GambvíainsjpíHüt. ■ ■

A II-ik tnnekurznsra, mely november hó 3-án 
veszi kezdetét, beiratkozni már lehet.

Kedélyes Színház-Cabaret
89±84F<>n ÜLLŐÍ-UT 46. ™-8E4FON

Minden este fél 9—12-ig nagy előadás.
Uj cabaret számok. Két bohózat egy operett.

- "■ Cabaret számokban föllépnek : ■
Molnár Ildin, .Szigeti Irén, Szentes .linos, Glrétli 

liarol.r, Göndör Aurél. Diós! Irén, Arany Sári, Uolli.
Fenfarto Műhelyek iQpliaíök ‘fÄIt.l

Telefon 89—84. utján is lehet jeg-yet reserváltatnl.

Aréna kávéház

Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.
:: Ma szóin h it és hol- ::
- nap vasárnap este ::

katona-zene.
SÜC'yJrZJMID'X-' jVF. K,ll=:>.trt<S. nyer.

• tg c.h és bőréin ti ön.
Budapest, Vili., Rákóczi ut 25.
a Vai-utr.a sarkán. Ajánlja saját gyárt­
mánya kocsizó- és lovagió szerszá­
mait, utazó és kizi bőröndök, női 
kézitáskák (ridiklll) és övék, pénz , 
szivar- és cigarotta stli. táraált!
B«" Árjegyzék ingyen. *3»1

ZABADALMAKAT,
védjegyeket és mintaoltalmatS módszerei ss

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT
1X101 PÁSZTOR (bei. ceß)

Budapest, VII., Erzsébet-Hőrut 17.
rolv.lagositás díjtalan. Tolefon24 —20.

Egyetlen egy és pedig a most befejezési nyert 20. osztálysorsjátékban nagyrabt c ’“jL 
következő nagyobb nyereményeket fizettük ki: a 100.00», OO.OOO, 00,000,
-10.000, 25.000, 2 a 30.000, 15.00», 10.000 és sok sooo
koronás és egyéb nyerem nyeltet.
V1 sorsjegy
12 korona.

Vz sorsjegy
6 korona.

1/i sorsjegy
3 korona.

Vs sorsjegy
I kor. 50.

L,?;í napja »'««- fontos Önnek?I
Oly számot sziveskodjék nálunk megrendelni, la dy j 
azon nap mellett áll, molyon különös élmények- i 
bon volt része. j

Vasárnap
3^229

Hitíd
43025

, Keld 
79384

Sze.iJa J 
85990 -|

Csűtöfíök
43636

Pének
79718

Szombat S j
86052 !. .. J \

Szívós azonnali rendelést kóriink fenti számokra, 1 <’>:.b
azonban f. é , i invcmbcr hő «5 íll?", lingy o szerviiv-sp: z 
közben cl ne fogyjanak.

Török A. é® Tiír?
Központ: Szervita-tér 3jc. Nzám.

- Bankh *;z Részv.-TárG. Eiatlapoutci
' —- L3;;na?yobö osztói /sorsjegy lizist. —

Fiókok: Vftci-korut 4. nzám, Tcréz-ltörut 4<t-

Gramofonokat
fonográfokat
legjobb ós legújabb 

kivitelben, gyári árban, 
előnyöd ró szl«'i fi sütésre is 

szállít

Waldmann Gyula
hangszerosztály ,i

Budapest, Vili. Riíkóc/J-at 
45. és 17.

fonográfok 7 K-tól 153 
grninofonoK 40 K-tól 303 „
képes árjegyzék ingyen.
Legújabb felvételű lotnozea és hennára* 0x5-7 vá­

lasztékban. Jí*.vit\so!t elfogadtitaik.

BmíátiTKír/I-J-l’' V ,_Jt

Magyarnak Pécs! Németnek Becs!
Ne küldjük pénzünket külföldre ! 

Kockázat k zárva ! Nem tetszőért a pénz vissza­
ad atik vagy a tárgy kicser-titotik !

Csak szabályozott, kipróbált 
pontos járás 11 órákat szállítói*.

Órí kéri 10 évi jóíálas.
Megrendelést legeélszerűhb a 
postautalványon elküldeni.

„íoiirii
ébre.sztfi első minőségű 
gyártmány, erős és pontos 
szerkezettel. 50 óráig jár, a 
számlap előtt 30 cm. átmé­

rőjű üveglappal

6 kor. GO fill.

AJANL EREDETI GYÁRI ARAKBAN 
VÁSZON és DAMASZT ÁRUKAT ÚGYSZINTÉN

sajái készítésű fehérneműéi

JTÁI/ATSZÖVEMBÖI MOSÓKBÓL 

IIAIaMI VAIAMINT VÁSZONÁRUK 
8ÓU5KÉPES FEHÉRNEMŰ ÁRJEGYZÉKEI 

INGYEN és BÉRMENTVE HŰID.

ÄUER IGNÁC FIA
BUDAPEST. RÁKÓCZI-ÚT 10.

mmwmmBBcxmas*

iagyarország legnagyobb cipő-raktára
w*k unh ír* Fw v

BUDAPEST, RÄKOCZI-UT 10

magyar órásmester, ékszergyáros PÉCS.
Ki ezen lapra hivatkozik, megkapja ingyen ós bórmentvo

3000 ábrát tsrtnlmmző Árjegyző kémét.

E FJEI.IflfiiVÁS =
valamennyi élő emberhez!

í S7KZ1C 00 liíiigia’ a kotó találmányi
Egy ruin

"Üeggelizés előtt tél pulim-
Schmidthuiior-féle

Használata valódi áldás gyomorbajo- 
soliiiak ésszék szó rul á sba n szenvedőknek.

iarfíb vili rászóló ctodativö Intása.
M 1 már világhírű való (ínyek bizonvitják. hot-. 

'"''y ' alósá-is fi lás az - inlir-r!: » ;|'ah n: s
lótc «znlMMlnlm. Itllllli;,(,t KTdmorvl'iln 
«V. mm orvosoktól, itrakf.il és ‘ aamn’>nycktö| 
államiban n tára tolulom minden rútr-'úhrtí czi , 
érkoanok, a cM-htovii hálását bizonyító #8 , ] 
ismerő hálairatok.

Mert nemcsak, hogy a ir.voniurboft es'r-l Jdbitn kiáll 
orytimorKÖres, linsinenö*. hasralkaals |«s»,. i,,a<
epe. vcsrhuj ello.i, «le bébim I,. ||„K, nlil yíni-ÍI 
Hciuiuliele Jiirvíln.v nem loar jt„.

Ára podlR «tökély, mert aa általánosan cllorio.lt ('s Makel ve!*
Iiv.l vagy női I. szánni I kor., II. száma iáik,",ver termetnek,. 
r. kor., finomabb, kásán* nem Julii], s/ehh ij,m,/ 
ö kor. .10 #11., II. száma ti kor. lit) kit., v 
>!'lcs meglítil-lt-v,' cMeiiélien por ómért, száiii,t:,t||,-,' ., ,.!
*" r" mléccel tói,Le kerül a postai szabályok miau. Világhírű <z, ,! 
vegem pétiig garancia a. pontna kiszolgálásul. , ,m :
TAKÁTS DANiEL Nagyvárad, Sorompó-utca

-----------------  K V ni illegő k;ii Irt._____—

Véríes-fóle scsborszesz 
Minden házban szükséges.

Férfi cipők :
Ooriehőr fiizts, sima v.

ieietes tujos ... ...
Amerikai b ixbőr, eugos 

9.50, fűzjs ... .
Francia sevro eugos v.

fűzős 10.—, gombos 
Posztó, bőrrel kerül 8.50,

oroszlakkal ...............
Eredeti amerikai cipők,

szeles talppal .........
Női cipők : 

zerge v. borjubőr, fűzős
v. eugos ............

Amerikai boxhbr, fűzős v.
eugos 8 50, gombos 

Francia sevro, fűzős v.
eugos 9.50, gombos 

Posztó, körül bőrrel 7.50 
oroszlakk

Férfi csizmák :
Bagaria bőrből, erős dupla 

talppal
Halináhd!, többféle kisi­

klásban ..............13.—
Nem megfelelő árut kásza'gg.-l becse úlek. Száz#tveT7r...|.Ml Mnv- 
í, , pej e , tot.t rentekll! L!A i:o*t lifpe, nagy rtrír-grzekrni

e hóban jelenik; meg. Klft .-gyzáseket mái m «: e fog:,!

—---------------------------------------------- [
FISCHER és TSA MAGYENYEO

á/A* *• SZŐLŐISKOLÁK

150 000 OtüisSIcj!! ceemete 
1.000000 6y6m6lcsla • alagi, 
1,000 000 Ülő »ölíny cicmetó 
liUkjlü, diuMcrJék, Iclercll. 

1 tU. rázták itk.

"V

0»

elvetéli
terület

SC.000 
Klwélö txáfi 

baazlorczei ti feouniai 
uilwafa csemete.

átlrgyiMi
ingyen

1.000.000 nílóolhány. Earo 
pal *i aBcrikai sima ói gyö­

kerei eesstő.
tllíalegesieg: Csemogosxólö- 

eltiinygl

•z elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt telje­

sen rendbe hozza.
Kapható mindent! tt. 
Kis *a nagy Üvegekben
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SZÍNHÁZAK
Vasárnap, 1007. október 27-ón.

vígszínház.
II. u. 3 órakor mór«, boly árakkal

Nincs eívámolni valója?
Bohózat 3 felvonásban.

Este:
Az ingovány.
Bzinmtt 3 felvonásban, 

Kezdete fól 8 órakor.
kiralv~szinhAz.

DélatánS órakor mórs. helyárakltal

A vig özvegy.
Operett 3 felvonásban«

Este:
A vig özvegy.
Operette B felvonásban. 

Kezdete 7'/« órakor.

Városligeti Színkör

KELETI-SZINHAZ.
Romulas * Rémes

I). u. 3 órakor mérsékelt árakkal
A piros bugyelláris.

Népszinmll 3 felvonásaan. 
Este:

Bánk bán.
Dráma 5 felvonásban.

Kszdi't* 7'/a órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
V. a. 3 órakor mórs ókelt hely«

Szent Péten esernyője,
HzinmU 4 felvonásban.

Este:

Dorian Gray
Dráma 5 felvonásban. 

Kezdető V28 órakor.

VII., Baross-tér 15.
Telefon 88-90.

A főváros legelegánsabban beren­
dezett mozgószinháza.

Tengerészeti hadihajók. — 
Megszokott konsi. - Meg. 
babonázott szálloda. —Orosz­
lánvadászat. — Az ördög 
mulat. — Utazás a hegyek 
országába. 200 mérföld. 
Algebra tanár ósr még két, 
az utolsó órákban órkezett 

attrakció.
Kezdete 6 órakor.

Modern Színház Cabaret
Andrilssy-ut 69.

Hó rom istennő. Prolog. Irta 
ós előadja, P.ílmay Ilka. A trón 
örökŐR. Életkép. Irta Rzomaiiázy 
István. Drágaság-. Pesti j.-li-m *. 
lila Molnár Peren •. Jus primao 
noctis. Operette. írták Holtai J. 
és Hzirmai A. Cabaret-száraok- 

ban fellépnek:
Pálmny Ilka, Medgyaszay 
Vilma, Keleti Juliska,Vörös 
Ily, Nj’áray Antal, Kardos 

Andor, Sólyom Márton.
Kezdete 9 órakor.

kor.

1 egilivalósabb és gyönyört! 
szép fa- 'in, mely erős, mint 
karcsú hölgyöknek kitünően 
áll, moly ráncokba rakva, 
melyek körös körül a csípőn 
testhez simulók éá alul 

gazdagon nyilának szét.

Eldorado (Csoda) Színház |
Budapest, VII., Rákóczi-ut 04. 
Az Ilikor legnagyobb csodája : i

élettelen alakok
a szlpadon megjenvo, dalokat és 
operetteket úgy mint élő emberek I 
adnak elő Kezdete est., tel (1 órakor 
«•jel 12 óráig. Naponta előad: 
változatos műsorral. Minden o-i,- 
törtökön nmgy gyermek-előadás.

HERSCH SAMU, igazgató
Mag arország-Ausztiia egyediül 

vezórképvisolftjo.

Nap* ugár-1-1 is só- nij, s i kkés 
elegáns viselet, mely nap­
ról-napra kedveltebbé válik. 
Plissék fent, keskenyek, alul 
szé!osbtlln«‘k, tartósak, 
mert a legújabb patent 
villany p!i-> jrozó-appara- 

tnssal vannak redőzve.
V.7.<'t\ aljak mindegyike direkte az előirt méretek után 
Unom ví gazdag kiál itá.-Vui elkészít ve, francia női posz­
tóból, barna, zöld, ül.:, i'.tétkók, teltető és krém sziliben

---------------- a rí korona. ......
Méretnek tessék a Schluss és csípő bőségét, az alj elő- 

és hátsó hosszát előírni.
Amennyiben a fazonokon kivin a sima angol és a díszes 
frandl i genre ö - n d a ük itt hozzuk még, a mely« k 
ujonnaii megjelent albumunkban össze vannak gytljtvo, 
aljak, kosztümök én blousok, az iránta .’rdokdődö höl­
gyöknek klváuatárá 40 íii5éjrk tovéljegvekbim való bekül­
dő.seo ellenében megküldjük és őzt a ]egh\-ebi> mogren- 

(\f'] ‘ uél vi -ztérítjUk.

SCHOSSENFABRIK*
Wien, XV»., NeüSercisanfelrterstr. 2.
JI»(T.v»r levelpzi’i illojtjar levelezés

RO V AI.- I S,>1; "*8. Csütörtökön, november 14-ón este fól 8 órakor

I#! étvágyfokozó
jtw 8b I kitűnő asztali italt óhajt|

M\

jiw Isi sovány, vérszegény] 

KI tfiaőbetcg, gyenge,

yüá
iki

ideges, álmatlan,

szoptat,
le>3jobb eredménnyel iszik

e@

malála-lápsör különlegességet
Mem romlik. — Kapható cscmege-Diletekben 

kávéháiakban stb. é$ a HEROJLE5SÖRFŐZDE 5rétk. 
ttlcpén Budapest, Btlhlen-tér, — Árlap ingyen.

vuAg-iiii-n

„Int im-VcudéjikV'*
l ma. Sándor-tér 4.((«ntenbcrx-p,ilota.)

folyó hó 13-án megnyilt.lM
i énycs berendezés. 4 E'olttái i árak. 
tnlódi iziaerrar konyha. * Itö/.vetlen 
a termelőktől vásárolt kitűnő borok.

bzámos látogatást kér

Takáts János és Társa
az Erzsébct-Hósfiinlő ven léglö.so.

SMÉ is tea
A SZÍ >31" 1,1 <’l SSl>3 l S I ií jll XKATÁKSA

humoros* fe8o!>7;aső estélve

Zí fERE «6112!
Andrássy-ut 07.

illa niegnyik.
Társaságok részére Külön termek.

Cipészek, 
Csizmadiák
= érdeke!=
Czipészkellékoket szintén.
íieisei lifíihály

FOLiES caprice

Újdonság! Újdonság

igazgatók: r -gti Rendező:
LtlTNER es KELETI KéVJlJT-lltca IN. RÓTT SÁNDOR
VJDONBÁOt Az előadás kezdető fél 9 ónkor. ÚJDONSÁG 1

Mii és inlinlrnni»!» 
tf'/i órnkor.

^Biztos diagnózis
bohózat irl»: 4 n^lluscro.

VfKÜI 11 órnliorlt N*en*Aold* ! I
n."

I lästige Witlwe“
Bohózat 1 felvonásban, irta: BATYR.

Továbbá: Trcbitsch Sándor ás Bnura Emil urak uj 
szóló számaikkal.

KarralI píniitir dílelfltt :i 1-1- ,'■» (1,'liilán 3 il-le,
V I. emel..,) I'AKINII I K I'.UilH m,-nyílt. U-z-lote fól 12 óra- 
- r, t'-bbvk Ív . t a 7 Isi»• ■ Po-fnünnuk, valamint an*,»! 

francia különlegességek fellépte.

Badacsony-kávéház
■—— VII, Erzsébet-körút 41. sz

Ma és minden este
Nagyszombati BARNA LACI
vlt Allauirvostaiiliallgnló vi-lntóv«,, ilalt Ilnlítzs IMMn 12 tagbó 

úlin z,-nc'l<arával hangvoraenynz.

Családok találkozóhelye! Polgári árak!
■ • •111115 látogatás it s összes sóit koUégái és Jóbarátul selves 

1-un ogat ás A ért e«d
Nagyszombati Barna Laci.

Jégvök :
■ AlfSA z-'ii "ÍV. KoV-'fuh I ALRl.RI'I ts

lő. Telet". 041

■a. -jtAtíjkim.

n Ff-fp p- ] An<n‘!íXjl £LíEh r hio\m

mwst
g” 539 5-« fahm í.k-. í- 8^"3p«6»*a|ro

l” 66 tv- 3i® y 1 ‘un " 8 Eb e«S 5fl $»
KIRÁNTÁSH

A légii) aub 
rendszerű

z5%ALSZÄr0psBiiD

KÖNNYŰ

EHÉSZTHCTőaÉ'SEÉRT
13TÜ e ií Ü P 81 <>•’ Fi! a• ín WS&.8n'ú&b iniMzívtf1

C5AEC E VgDJEtiTöfEL
ImngKzer.'k-. acél 
mlndoiinemii szoll

M

ELLÁTOTT CSOMAGOT 
JJ FftG

Láz.it kizárva!

xigorák
mint

Bösemlorfer, Ehrbar, Beoh- 
stein, Iboeh, GaveauPárisbál 
stb. legolcsóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztély
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váci-körűt 21. sz (Iparudvar).

A mai bőr drágulása mellett 
csak akkor boldogulhat a* iparos, 
ha kisebb bevásárlásnál is gyári 
ár.»kat érhet el; azért én a 
mai naptól fogva zsevrót, 
boxot. vixest, tehén-bért 
és pitlingot (sírná:, barkást v. 
ctigos) továbbá minden fajta tal­
paltat, (strafban is), nyak- 
tapat ; hússzeleket, kyp- 
talpbélóöt. úgyszintén minden 
bőrcikket 1 drb vételnél is 

gyári árban száraitok.
Próba utánvételes rendelést kér :

bőrgyári raktára 
Budapest, Vili., KalvArla tér 4 h.

ZONGORA-HITELOSZTALY
megnyílt, mely minden hitelképes 
vevőnek alkalmat ad készpénz-árban 
zongorát részletfizetésre vehetni, mert 
:« zongorát, egy előkelő bank kifizeti 
és a vevő a banknak marad adósa 
anélkül, hogy a rószlotllzleteknól szo­
kásos ftO—80u:o-os árfelemelést volna 
kénytelen fizetni, mert ugyanazon ár­
ban kapja az árul, mint ha készpénz­
fizetés mellett vásárolná, nemcsak zon­
gorát vagy pianinót, de harmóniuraot, 
cimbalmot, liegodllt, vagy bármely
hang
szert Reményi Mihály5SÍ~,«n__________ v ,,_____^ ' ált alánosán a legszolidabb kiszoigáiá-

Í)CCC^ C&Z - sáról elismert magyar hangszertele-
pén, Budapest, Király-utca 56. Telefon 87—84. — Árjegyzék 

minden hangszerről klllün-kUlün kérendő.

ímrtw/aM ós bérmentrvo nagy. gazdagon illusztrált, 
ingyen főár jegyzékemet 3000-nél több ábrával 

mindennemű nickel-, ezüst- és aranyórák, 
bőráruk és dohányzószerekröl stb., valamint 
arany- és ezüstárukról eredeti gyári árban.

Nlckel-Pemontoir óra .........................K 3.—
System Koskopf-Patent óra .......... „ 4.—
Svájci eredeti System-Roskopf Patent , 5.— 
Xédjegyzett Nikkel tias-Roskopf hor-

gonv Remontoir óra.........................
GOldin-Rnmontotr óra „Lima* müvei,

"duplát edoltt........................................
Ezüst Remontoir óra „Glória" müvei,

nyitva .............................................
Rfcüst Remontoir óva du pl afed el fi 
Ezüst páncél lánc ugró gyűrűvel

lő gramm nehéz ... ... ..........
Orosz-'l’ula-Niltk<d henger Remontoir
, óra „Duna" müvei ........................... e 10.«>0
Ébresztő-óra ................................... e 2.90
Konyha-óra   w 8.—
Bchwarzwnldi óra................................ w 2.80
Kakuk-úra .. .................. ..............  * 8.50
Minden óráért 3 évi Írásbeli Jótállás. -1 Kec- 
tiocseréles megengedvo vagy a pénz vissza.

7.-

8.50
8.40

12.50

2.80

Első öraoyűr Frii.xhen. KONRAD JANOS cs. cs kir. udvari szállító
IIRÍ’X, 741.. *7.Am. (r*ehor,*A*) 10212
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Szeiawed ön?
ideggyongosógben, időolötti törödöttsóg- 
bon, érzi-e hogy ereje megfogyatkozott ? 
Nélkülözi-e ön az élet örömeit, azt a fű­
szerező életerőt, a kedélyes vidámságot 
és önbizalmat? Van gyakran szivdobo- 
gása, szivszorulása, fej- és hátfá ása ? — 
Vannak-e a gyomor, bél, vese, hólyag stb. 
részéről kellemetlen érz sei ? Csuzos, kösz- 
vényes fájdalmak, ischias, görcsös állapo­
tok gyötrik-e önt? Nem léptek fe! uénult- 
sági, hiidési tünetek, nemi gyengeség, feledé- 
kenység, álmatlanság, izgékonyság stb.? Ha 
igen, úgy csak a villamosság képes őzen 
elvesztett erőt ujjal pótolni, a szenvedé­
seket is gyötrelmeket gyökeresen kiirtani.

A villamosságot legcélszerűbben legbiz- 
tosabban az „Eloktro-Vitalizor“ készülék 
utján lehet a szervezetbe vezetni, moly 
eljárásról készséggel adunk felvilágosí­
tást a személyesen érdeklődőknek.

Amennyiben nem látogathatna meg ben­
nünket, úgy küldje be az alábbi szelvényt 
és mi elküldjük önnek az 
„Értekezés a Modern Villamos 

Cíj ógymódróB“ 
szóló 64 oldalas illusztrált könyvet ingyen és bérmentve 
zárt borítókban.

Az Elektvo-'V'italizev orvosi rend. int. 
Budapest, IV., Károly-körut 2. félemelet I9.

A HÍR 1907 X/27

Szelvény egy lnaryon. könyvre.

íz Elektro-Vitalizer SÄ Bpesl, Károly-könit 2. “,?■
Kérem küldjék meg nekem a müvet a Rloílern Villamos 

gyógymódból ingyen és bórmontve, zárt borítékban.
Név: .....................................................................................................
Cim: ..................................................................

”• AESB
CNKÉHTES!egyeves

LEIM! Mindazon ifjak kik az I 
előirt iskolákat nem vó- I 
gezték, elökésztiVségre I 
és foglalkozásukra való [ 

tekintet nőikül

betfé'aí”' egyéves öukéntesi jogot. I
AKI nár sor alatt volt, eIII.esett. 27684 I

Születési év okvetlen közlendő. |
Értesítőt Ingyen és bérmentve küld:

loMrkQQw I o if|Q a Hchtblan*fóle katonai előkészítő I 
jai UOCJ L-cijuo tanf. Igazg. tulajdonosa Debrecen.
Az intézet állami felügyelet alatt áll.

„MÄGVÄR 
TEXTILIPAR«, j

Folyóirat. 10008 | 
A pamut-, »yapju-, len­
kender-, selyem- és Juta 
Ipari és kereskedelmi f 

közlönye.

SS Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer.

Előfizetési ara egy évre 12 kor.

285 cm. hossza óriási Loreiey-hajammal; ezt c 
hajat az általam feltalált poraádó M hónapos hasz­
nálatával értőm ol. Ezt az egyedüli szőrnek ismer­
ték el a haj kihullása ellen, a haj növésének elő­
mozdítására, a hajtalaj erősítésért). Férfiaknál erős 
szakálnövést idéz elő ős már rövid használat után, 
íigy a fej, mint n szakálhajnál természetes fényt 
és sűrűséget ad és ;i legkésőbbi öregségig megóvja 
a hajat a korai őszliléstol. Kezeskedem, hogy telje­
sen ártalmatlan. A Csillag Anna asszony által föl­
talált hajnövesztő pomádé használatával mlndenlti 
késő öregségéig süninek és hosszúnak tarthatja 
meg a hajót. Egyetlen szerben sincs annyi haj- 
tápláló anyag, mint a Cstilag-pomádóban, amely 
joggal szerzett magának világhírű nevet, mert a 
nők és férfiak már az első tégely pomádé hasz­
nálatával a legjobb eredményt érték el, amennyiben 
a haj kihullása már néhány nap múlva teljesen meg­
szűnik éf tij haj kezd nőni. Ezt a sikert a világ 
minden részéből ezrével érkező elismerő iratok 
bizonyítják, mert csak az igazság koronázza a 
sikert. Minden megrendelés gyáramból lesz 
közvetlenül megküldve, mivel sok hamisítás tör­
ténik és azokat máskép nem ellenőrizhetem. Egy 
tégely 1,2, 3 és 5 forint. Postai szétküldés naponta 
az Összeg előzetes beküldéése után vagy postai 
utánvétellel az egész világba a gyárból, ahová min­

den megbízás intézendő.

Csillag* Anna
Wien, I., Graben 17.

84 koronái
egy diva'os fúrflöltöny vagy I 
felöltő mérték a tán, romok 
fáiban, Annin gyapjúszövetekből
Ilvszmer 3». és Társa

férfi szabóknál,
Budapest, VI., Vílci-körnt 37. 
Vidékre minták bérmentve, i

29320

KISS
szerencséje

NAGY!
Hogy hívják ?

Ä sok nagy nyeremény,
melyet t. vevőinknek ae utolsó hetekben szerencsés bankházunk ki­
fizetett, ismét taniibkodik arról, hogy mily előnyös, ha osztálysorsjegye­
ket KISS-nél vásárolunk, mert

KISS szerencséje HAGY!
A legközelebb kezdődő XXI. sorsjáték 1. osztályához különös 

gonddal válogattuk össze az alábbi szerencsesorsjegyeket. Neve mellett 
mindenki megtalálja azt a sorsjegyet, melyet a sors neki szánt, hogy 
boldogságát megalapíthassa. Rendelje meg a neve mellett álló sorsjegyet

KISS KÁROLY ÉS TÁRSA
bankházában, IV., Kossuth Lajos-u. 13 és önnek szerencséje lesz, mert

KISS szerencséje HAGY!
Adél
Adolf
Adorján
Agátba
Ágnes
Ákos
Aladár
Alajos
Albert
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Audor
András
Angelika
Anna
Antal
Aranka
Armin
Arnold
Aron
Árpád
Arthur
Auguszta
Aurél
Aurélia
Balázs
Bálint

Barnabás
Beatrix
Béla
Benedek
Benjámin
Benő
Bernát
Berta
Bertalan
Biri
Blanka
Bódog
Boldizsár
Borbála
Boriska
Böske
Camillia
Carolina
Cecilia
Cornelia
Daniel
Dávid
Dénes
Dezső
Dóra
Dorottya
Döme
Edit
Ede
Elek
Elemér
Eleonóra
Ella
Elvira
Elza

108081 Emil 90770 Józsa 96055 Nelli 46950
22230 Emilia 23165 József 89761 Neszti 00750
91310 Emma 89593 Judith 67350 Nikita 63602 j
66901 Endre 102262 Julia 91909 Netti 90795
24708 Erna 63602 Juliska 48133 Olga 79347
41644 Ernesztin 90795 K aj et.in 21629 Oszkár 96075
67.302 Ernő 79347 Kálmán 27123 Ottilia 102282
91522 Ervin 96075 Kamii 39440 Ottó 22248

106067 Erzsébet 102282 Karolin 46777 Ottokár 37783
108052 Eszter 22248 Károly 63607 Ödön 51413
38899 Etel 37783 Katalin 22996 Orzsi 96848
54721 Eugénia 64413 Kázmér 78321 Pál 108091
90533 Éva 96848 Kelemen 92620 Paula 90733
27976 Fábián 22253 Klára 102200 Pepi 102221
46910 Fanni 102108 Klotild 27178 Péter 48156

107681 Felica 63455 Kolozs 37326 Piroska 93339
22271 Félix 90651 Konrád 63396 Pista 10765!
38881 Ferenc 106044 Kornél 67700 Regina 21779
54711 Flóra 41680 Kornélia 90849 René 39765
90436 Franciska 88811 Kristóf 92600 Rezső" 64611
20575 Frida 21646 Krisztina 106170 Richard 107641
33846 Frigyes 105991 Lajos 24775 Róbert 22194
51225 Fiilöp 102133 László 39757 Román 27187
73400 Gábor 23147 Laura 45594 Róza 91550 I
94011 Gabriella 48191 Lázár 64799 Rozália 94962

108005 Gáspár 73332 Lenke 68005 Rozina 106176
22279 Gedeon 93666 Leó 22240 Rózsika 67624
38890 Gergely 102662 Lcontin 37766 Rudolf 79312
54717 Géza 32451 Leonora 48141 Salamon 92338
79840 vnz.ttiia 38878 Leopold l07o30 Samu 96063
96085 Guidó 64144 Lidia 51344 Sámuel 106191
32100 Gusztáv 90425 Lipót 64604 Sándor 93330
24790 György 96844 Lorcnc 78250 Sári 37777
66909 Győző 108100 Lóránt 90805 Sarolta 45585
91338 Gyula 88182 Lothár 27187 Simon 67333

106056 Gyuri 39575 Lőrinc 6156C Soma 92303
22170 Hajnalka 63462 Lujza 94962 Stefánia 96051
37p35 Hedvig 90777 Lukács 106178 Szeréna 106160
45556 Heléna 102268 Magda 67624 Szidónia 63881
51487 Henrik 48185 Magdolna 79311 Tamás 27192
78260 : Herman 73321 Malvin 92338 Tasziló 46790
94988 1 Hermina 93651 Manó 96063 Teodor 107639
23121 ! Hilda 107660 Marcot 166191 Tercsi 96100
39497 1 Hugó 16888 Margit 96330 Teréz 108025
63447 Ibolyka 48196 Mária 102140 Terka 24795
90790 Ida 73344 Mariska 37404 Tibor 66922

102277 Ignác 94201 Márk 64738 Tihamér 91350
48173 Ilka 107660 Márkus 90542 Tivadar 106061
73803 Illés 22256 Márta 102161 Tódor 22260
93390 Ilma .17800 Martin 39600 L’rbán 54439

108091 Ilona 19103 Márton 108025 Valér 37330
102140 Imre 107666 Maliid 24795 Valéria 51360
22288 Irén 22268 Mátyás 41638 Vencel 78266
39404 Irma 37794 Menyhért 66822 Vendel 94970
547.38 István 64428 Miéi 91360 Viktor 108081
90542 Iván 79336 Mihály 106061 Viktória 22289

102151 Izabella 96080 Miklós 22260 Vilma 91310
39600 Izidor 106050 Miksa 37799 Vilmos 76308
63621 Izov 27195 Milán 64439 Vince 95330
99810 Izsó 46799 Mór 67644 Walter 54777

102286 Jakab 87851 Mózes 106183 Zoltán 89434
37330 Janka 92345 Náci 78470 Zseni 22957
61350 János 106190 Nándor 22332 Zsigmond 107250
78256 Jenő 24764 Natália 37772 Zsófia 92595
94970 Jolán 39486 Náthán 63387 Zsuzsára 67691

Szives rendelését postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot Időközben el ne adjuk.

KISS KÁROLY ÉS TÁRSA
a m. klr. szabadalmazott osztálysorsjáték föelárusítóhelye.

Központ: Kossuth Lajos-utca 13. szám.
Fióküzletek i Epzsébet-körut 22. Váci-körut 9. alatt.

A XXI. sorsjáték első 
osztályának húzása:

nov. 21 és 23-án.
Sorsjegyek árai: 

Egész eorsj. 12.- K.
Fél „ 6.- K.
2eKyed „ 3.- K.
Nyolcad „ 1.60 K.

KISS
szerencséje

NAGY!
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Hir-detmé

mm&ítmm

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző 
közegei a Hagy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (Huszonegyedül sorsjáték) I. osztályára szóló 
sorsjegyeket felni vizsgálták, azok a főárusitóknak árusítás végett kiadattak.
Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magyar

Osztáiysorsjáiék Sorsolási Terve
Utassá ©negye d.i3k Sorsjáték.

sorsjegy, síjeremésmy.
' Eiiaä öszíáBy Ülásodik osztály üiarmaciik osztály |

Betét 42 korona Betét 20 korona Betét 32 korona |
Húzás: Í807. nov. 21. és 23. Húzás: 1307. decz. 17., 18. és 19. Húzás: 1908. jan. 14., 15. és 16. 1

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona a

h 60000 1, í“0009 1, 80000 :
1, 20000 1, 25909 1. 30000
1. 15000 1, 20000 1. 25099
1. 10000 1, 15999 1, 29099
1. 5000 1, 10999 1. 15990
n 2000 sooo 4* 3000 12000 4*10000 400001
6* 1000 6000 0* 2000 12000 6* 3000 180001

10* 500 5000 80* 1000 10000 10* 2000 200001
35 & 300 10500 20* 500 10000 15* 1000 150001

1154 100 18 500 130* 300 39000 135* 500 67500 .
3825«. 40 153000 4825* 80 3S6000 5325* 130 692250 r
4000 nyer. K 301000 5000 nyer. K609000 u50ö nyer. K 1022 í »0 |

Bieejyetiitk osztály ötödik oszüáiiy
Betét 40 korona Bt'té' 32 korona |

Húzás: 1908. február 11., 12. és 13. Húzás: 1938. márciius 3., 4. és 5. f:

Nyeremény Korona Nyeremény
Bj

Korona |

1. 99090 L 109000 h

1, 49990 1. 49999 :

1. 259(H) L 25999 í
1. 29909 1. 29999
1. 15009 L 15999

Iá 10000 40000 4* 10000 10000 1
Oá 3000 18000 6* 3000 18000

10á 2000 20000 10* 2000 20000
15* 1000 15000 15* 1000 15000 é

135* 500 (»7500 135* 500 67500 ;
5325* 170 905250 1825* 200 965000 -

5500 nyer. K 1.2o5,750 5000 nyer. K 1.325,500 jjí

hatodik osztály
Betét 24 korona 

Húzás: 1908. márczius 24-461 április 23-lg.

1
1

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

IE$yy milliá ii«>roi»a.
Jutái

K
nyer.

1

1

1
2
2
8 .
30 . 
60 
435 
000
1200

600000 
400000 
200000 
100000 
00000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 . 10000 

. 5000 
2000 
1000

600000
400000
200000100000
00000
80000
70000
(»0000
5000040000
60000
50000
80000120000

300000
300000
870000
900000
600000

34850 * 20069700001
11.940,000bejutat. K

Az 1. osztály húzása 1907. november 21. es 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar Mr« 
állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási
teremben.—Sorsjegyek á Magy. Kir. Szak Osztáiysorsjáiék valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1U07. évi október hó 27-én. __ -■
Mm.ll*. 5Ö2B3EÄ. KB»

sB’É^ULysioM1*»j daifcséílts;

Lukács. Hazay.
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel- 
ifce alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden «ró edyizerl beiktatása 4 fillér, vastagabb betüKHel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjclenésá- 
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Apróhirdetési levelezőlap 
A SAP vagy A 11IR részére 
kapható minden dohány- 
tőzsdében. Érvényes 10 
szóig, ára 30 fillér

Olcsón levelezhet
mindenki, aki
A INap : Á Hír
apróhirdetési lev. lapját megveszi
Érvényen 10 szóin. Arii *20 filler. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Házasodhat
mindenki, aki
A Nap : A Hir
aprósirdetési lev. lapja utján hirdet 
Érré nyes 10 szóig. Ar» 20*“er* 
Kapható minpen dohánytozsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki
A Nap : A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara ‘20 tiller. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben
A Nap : A Hir

apróhirdetési lev. lapja utján. 
Érvényes 10 szóig. Ara ‘20 tiller. 
Kapható minden dohánytözsdeben.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki
A No6» : A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényéé 10 szóig. Ara Í.0 filler. 
Kapható minden doliunyté/sdrlieii.

Bútor
legolcsóbb közvetítője
A Nap : A Hir

apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvre;»« 10 sziíig. Ara 20 filler. 
Kapható minden dohánytözsdeben.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytozsdében.

Férjhez mehetnek
bármely vidékről már 500 ko­
rona azonnali hozonniuynyal 
hi ró leányok, özvegyek, el­
váltak, 00 évesig, nősülhet­
nek bármely magasranguak 
is, 70 évesig. Szirmák Imre 
által, Budapest, Rottcnbiller- 
utea 5 B. Telefon ‘20—28. Vi­
dékről' 20 filléres válaszbélyeg 
melléklendő. 18331

Állást KeresoK
A t. c. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óla fenn­
álló gazdasági és iparsze­
mélyzeteket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnok. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94—76. 10.003

Betöltendő állások
Major- és tehenész-
gazda kerestetik. Krakauer, Nagy­
mező-utca 25. 3*21

Jól főzni tudó
szakácsnő, jó fizetéssel felvétő- 
tetlk. Kik izr. házban voltak, 
előnyben rész sülnek. Teróz-kÖrut 
37. földszint 2.

Pályázatok.
Valamennyi betöltendő állás­
ról megjelent és ingyen kül­
detik a mutatvsányszám az 
Országos Pályázati Közlöny­
ből. Budapest, Nap-utca 13.

Erdőőr,
vizsgázott kerestetik. Krakauer, 
Nagymező-utca 25._______ 322

Kerestetik
gazdasszony, házvezetőnő, 

kulcsárnö, elárusitónö, pénz- 
tárnoknö és többféle női sze­
mélyzet. Feltételek olvasha­
tók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Lakás
egolcsobb közvetítője

A INap : A 18ir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara ‘20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében, j

Cirokseprö
és szakállkefe gyártáshoz szak­
képzett munkás "sürgősen keres­
tetik. Ajánlatok: Zaymusz Janói 
Rákóczi falva küldendők. 298

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetésig levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara ‘20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ám 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nag» : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A INap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kayható minden dohánvtözsdében.

Levelezés
Mely ékesebb

hölgy pártfogolna fiatalem­
bert? Trión i'típostu. poste res­
tante ..Barát" jeligére. 10089

500 koronával
támogatnék hónaponként fia­
tal asszonyt. Fényképes aján­
latokat a kiadóba kérek. 0333

Házasság
Házasságokat

ingyen közvetít a „Házasulandók 
Újságja* Budapest, Liliom-utca 54 
Kérjen mutatványszámot. 271

Gazdaságba
gazdatiszti, számvevő, is­
pán, gazda, segédtiszt és ír­
nok kerestetik. Föltételek ol­
vashatók az Országos Pályá­
zati Közlönybon. Mutatvány- 
szám ingyen. Budapest, Nap­
utca 13.

ORtatás
PolgárisKolai,

reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára n legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanár“ Budapest, 
Tliököly-ut 8. szám l. cm. 3.

10182
Parlamenti

gyorsírók által vezeteti ma­
gyar, német gyorsiró-lskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Marko vies Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gahols- 
herger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Feronc-tér 10.) Ciliire 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógópcégektől s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
Bzcpt. 1-től Julius I Ig.

Stern Samuel
divatrajzoló, nöi-szabásznti ta­
nár, külföldi körútjáról haza­
érkezett. szabástnnitást meg­
kezdte. Tandíj 5 forint. Ne- 
JVlejts-ntca 27/29. 9192

Király-utca 87.
Gabclsberger-szak iskola, 

(lyorsinis, könyvitől, szép-

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb ipódszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti ok­
tatás. Tanítványok csak kor­
látolt számban vétetnek föl. 
A bámulatos eredményeket 
igazoló okiiátok c lakásban 
megtekinthetők, (lőttéin lien-

Cimbalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy eigányosan, 
mérsékelt áron, úgy saját la­
kásán, mint házon kívül. Há­
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Óvoda-utca 19.» 
HI. 'em. 32. 068

Stenográíia
Itndappst Icífímgyobb én 
legkedveltebb gjorsirő- 

iskoláin a

„STEHOGRÁFIA“
országos (Jabel»berber 

magyar, német gyorsíró 
és géplröisltola. 

Kereskedelmi szak* 
tantárgyak.

Váci-körűt 33.
azelőtt Kazínczy-utca 8.

Bútor
llézi

butorszalénn
Budapest, Ferenciek-iero 3. 
sz., félemelet. Vétel és el­
adás. Polgári, urasági beren­
dezések, keleti szőnyegek, 
csillárok, tükrök és régisé. 
gek, 30 százalék megtakarí­
tás. Telefon 82—13. szám. 133

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát! 
Sándor-ntca 30 A. földsz. 5. ajtó.

IJ| vcnduzcrQ
BUTORHITEL.
Bútorok «»wait Is a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál türieszthetö részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárábnn 
Budapest VI., Révay-utce 3. szám.

Václ-körut mellett.
A vásárolt bútorok értékéi, egy 
bank fizeti nekünk I;i, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem rcazjegyzés 
sem egyébb költség nem terheli.

Bitorolj
háló-, ebédlő-, szalonberendezések, 
továbbá uriszoba, irodaherendezó- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, börgarni- 

turák eladása és vétele
WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. C

(Kazinczy-utca sarok.)

Butorudvar.
Teljes lakberendezései: készpén­
zért és kedvező i észlet fizetésre, 
nem felemelt árban kaphatók 
Schwarz Lipót és testvére kár­
pitos mester és bútorkereskedő 
tjél, Budapest, Hársfa-utca 37 
Árjegyzék 60 fillér.

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, szőnyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-utOA 2, Buk­
szám 11.

Adás-vétel
Jégszekrények

és mindenféle sörappnrátusok 
az előrehaladott időre te­

kintettel mélyen leszállí­
tott árban szerezhetők be 
Stiller József jégszekrénv- 
gydniban, Budapesten, VII., 
Nagydiófa-utca 22. 324

Zongi_ora
rövid, kercszthuros, pinninó ke- 
re.szUiuros jótáll*» mellett fél- 
áron eladó. tSzcrocsen-utca 33. 
IL 45._sz.

Pianínó
olcsón eladó. (Alkalmi vétel) 
Horváth hangszer üzlet éhen, 
Krzsébct-körut 2. ] 059(5

Első párisi
szabásminta egyedüli rak­
tára, szabásminta-intézet, húr- 
milyen szabásminta 50 fillér. 
Kzabástankünyv 2 korona. 
Stern Nefclejts-utca 27,'29. n-tí)i

Zongorát
vagy pianinút sürgősen ke­
resek tanuláshoz megvételre. 
Hnjós-ntea V., Stauber nővé­
rek. 48342

Zongorák,
pianinók, barmóniumok, cim­
balmok, részletfizetésre kap­
hatók Horváth mühangsze- 
rcsznél, Erzsébct-körut 2. sz.

10595

Billiárd-asztal
Jó állapotban olcsón eladó. 
BAndor-ulca 30ÍA., földszint 5.

Barackpálinka
kecskeméti egy éves 2 hektó 
eladó. Cim: Szelei Imre 
Kecskemét, IX. Likőr-sor 295.

Pénz
Pénzkölcsönt

500 koronáig, kereskedőknek, 
iparosoknak, (ízleteseknek, 

segédeknek, minden szakmá­
ból, gyári alkalmazottaknak, 
vidékre is. Singer, Huszár­
utca 1. Válaszbélyeg. Keres­
kedők, tisztviselők rövid le­
járatút is. 18392

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül is, 
24 óra alatt megszerzett 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Kottenbil- 
lcr-utca 12., I. 14 szám. Te- 
Iefonszám 84—06. Bctáblázá- 
sokat házra, földre, telekre, 
IT., III. helyre ia két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Pénzt bútorra,
kocsikra, varrógépek' e, kerék­
párokra, Könyvelne és bármely 
tárgyakra, melyeket nálam be. 
raktároznak H .százaiéi: melletr 
Tauber és társa VII., Baross-tór 
8., I. emelet. Telefon 97—66

Pénzkölcsönt
kezes né kill is banktól és pri­
váttól gyorsan szerzek. Va ton, 

Rákóczi-ut 65. \ sikigzbélyvg, 
Tolefunszám 61—75. 303

Különféle
Négy méter Lakások

Középkorú
józanélelü, jobb iparos keres 
hozzáillő, jólelkiiletii, becsü­
letes, szorgalmas, gazda sz 
szony nőt. Becses teljés ei 
ajánlatok a. "kiadóhivatalba 
„Jobb iparos“ vinien.

hosszú portál, kirakat és rím 
táblákkal, azonnal eladó. Hö 
vebhet a kia-dóliivatalban

Nyomatott A I\Ar ujsagvallalat kürforgúgApvin, Budapest,

Pénzkölcsönt
rövlil lejáratra Turleszté- 
h<‘S és jelzálogkölcsönt, t. és 111. 
helyre is, valamint tisztviselők­
nek fizetési előlegeketi úgy hely­
ben, mint. a vidékeii. saját infor-

Bank-
n/.iiap iOiv vsiit.iioK.
váltóldzoaiánvi ház,

Farkas, Yfl., Wcsselenyi-utcn 17. 
Válaszbélyeg/ Teicfun. 660

Kfszpénzkölcsönt
kaphatnak hitelképes egyé­
nek heti egy korona törlesz­
tésre. tisztessége s kamat 
mellett, rövid idő alatt, eset­
leg kezes nélkül Is, ha ke­
zesre volna szükség, «zt is 
szerzünk. Általános Hitel- 
szerző Válla.lat, törvény.széki- 
leg bejegyzett eég. Dohány- 
utca ÜU. 323

KészpénzKölcsönt
kaphati-ak minden rendes fog­
lalkozásit hitelképes eg) ónok 
tisztességes kamatra, heti' egy 
korona törlesztésre, kezesek nél­
kül a, szükség ecetén .viszont- 
kczvst is szerzünk. Általános 
Hitelszerző Vállalat, törveny- 
szókileg bejegyzett cég. Dohány­
utca 90. 219

Lakás
Márvány-utca 40.

2 szoba, cseléd-, fi'idő szoba, 
minden mellékhelyiséggé], első 

emelet, erkély, novemberre, 
gyönyörű kilátás. 328

Lakást
esetleg teljes ellátással ád 
özvegy urinö intelligens
hölgynek, Dohány-utca h4., 
földszint 0. 8202

Üzlet
Biztos exisztencia,

llovcsmcgyei aagyközsóghen, 
más vállalat minit niadó ogy 
13 óvó fönnálló korcsma- és 
füszeriizlo! (trafik- ős bélyeg 
eladási engedélyivel), a ház­
zal együtt, a melyben a 
korcsma- és n fiiszorüzlot- 
holyiségon kívül szép urila- 
kás van, több mellnkópiilot, 
pinco, jégverem és szop nagy 
kert. Bővebb felvilágosítás o 
lap kindóhlvita'akan.

festését, mérsékelt árban vállalom 
negyedre, l’usznyák l'«s;ő, Nádor­
ul oa 15. 310

Két szóin, konyha,
azonnali átvételre kerestetik. 
Cim: Hernád-utea 35., 1/10.

Jól jövedelmező
iparvállalathoz llzom megnagyob- 
hi itten céljából társat kérésé.: 6 — 
10.000 kor inával. Cim a kiadó 
ban. 315

Fogmüterem
Párlsban k'Hintetvc oklevél­
lel. Hársfa-utca lu., I. cm. 5.

7395

Egy újszülött
gy c r m c k olaj á n d é k ozta t i k. 

Dobozi-utca 7—9. III. 10.
11806

Szabószén
és faszén összes ipari célokra 
szállít Woisz és Vidor. Tele­
fon 50— 19.

Beraktározási
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy fe >11 j 
mertek után remek sza­
bás e* finom kivitelben 
.Hazai Vorsenyszabóság' 
Budapest, VI!., Thököly- 
(Csömörij-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentvo.

Klsőrcndü 29310

Elfogadunk beraktározásra humo­
rokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
7o évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest. VII., Rottonhiller-utoa I. 
Rákóczl-(Keropesi)-ut sarok. Telo- 

fonsz&m 79—85.

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁRSVÜN
szabómesternél Fudnpoqt. 
Váci-körűt 39 H. Vid«-kro 
minták bérmentvo. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jigygyol eliáto t szabászon 
költségemen oda utazik.

„THE ROYAL“
beszélőgép
a legújabb model- 
okát szigorúan az

|cro«leti gyári 
áralío ,«

45% ár­
leszállítással

szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk: VIII., Baross-tér 
1 sz. és Budán, Zsigmond-u. 9, 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Urak!
A világon egyedülálló magánkeze- 
lés, a férfi erő azonnali helyre- 
állítására a <’i*. LückcMch

Floricithin-tabietták

{jijf***

NŐI KALAPBAZÁR 1
Semmclweiss-utca 17.

Óvás!

amin már,
I hi'ity visszaélés 

történik a

'Női Kalap-Bazár
•immel y

Tehát figyelnu-zteljiik ;i f. hölgy- 
közönséget, hogy csakis kizáró-

Fel a szemekkel! | NŐI Kalap BaZÓfbai
Semmelweiss - utca 17. n z.

alatt kaphatók
BUlodeiE aicekok

darabja 15 krajcár.

Fregoli Formák
melyek átvon hat ók m. fzluben 
20, 35, 5< 1 kr. és mindezen ka- 

! lap"), leí'i::l.->esebl'
— d:

által, ti ót állás 3-szoms. Minta és 
oktat ár-i füzetke 4.40 fillér. 

Kapható minden gyógytárban és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bot. Laboratorium G. m. 5. H. 

szétküldést irodája által e.<ak kr.

E. Than, Wien, III,, Postfach 5.
1000»

BUTOE
telje« Inkbereude/^so. j 
két, készpénzért, és banknál 
törlesztendő havi részletekre
legolcsóbban nzAIIU:

BARTÓK FARKAS!
hntornngykerefikcdő

BITI»A1»EST, VII. 
Király-utca 1». sz. |
Oüzsuu-pdluta, li. és II. udv. j 
ui T íJiiOsz r Á i. Y 

fizetéal feltételei:
800 koronáig havi lo kor. 
ő(,0 „ . 15 kor.
600 . . 20 kor.

1000 „ „ 40 kor. I
Flöte«: Ö°/0. — Kznbott 
(trak iig.vunnzok mint 
liénzpéiuUzetéNiiél. — J
tizállitás vidékre Is. Felvi­

lágosítás díjmentesen.
A 11» ii m I koron n.

Női óvszer.
NŐI orvosok Által kipróbálva, 
nagyon raegbizható ó„ soha „om 

mondja föl a szolpAhlot

Melnssa- Ovale.
Minta oktatással egvütt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárban 
és droguóriában, vagy a Tires- 
dener Bot. Laboratorium U. m. 
b. H. szétkllldüsi i ódája által

E, Than, Wlan, Ili,, Postfach 5,loom

divatlap után is
: alakítások
I a legnjabb ffrnnákra gyárilag 
I elkészülnek. Diszitett ,g\ermek- 
I kalap 1 írt. Hermelinformak 75 kr.
Kéretik a cimro ügyelni.

SS formttói
I mérték után ké-ziijiik a h-geln-
! gánsahh Éérf* öltönyt, féli
li a hatot, ielöIKH Iran ia-.

angol- és hazai szövetekből. 
OR túrinttn| N'/.fiion, Forcnv 

Irt/.M l, frakk t‘H zsá­
két tölt önyt I legfinomabb 
Lrop- vagy himalaja-^zös vtekhől. 
Budapesti évi lakoknak kedvez­
ményes évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy mlntotr.v ÜJte- 
mény nyel vidékre Is 

k 11 lelj üli.

infiflimd, és TARSA
Budapest, Nagydiófa utca 3.

ace USchmnit«
fdíörzsesliaizEiürvoa féle

3 SlrÍB SUP' iy p,?«iike
ÍWM BT .MiitfiVvgdi
( V gy"rr, arvn «tapoadn
I ' tayostyd idti»-zaKos

sükelséget, 
fülfrfjAst, 
fülzuqdat,. 

\\és lionyofhcillasi
mulf esrfckáen ia , t 

f TT^BTjEgyr^dúl kejüieto fiwwqjB 2m
flVdrosi gyógyszertárban
Vurcühartur. Budapeet

liiikk Szilárd-utca


